
Négy RMDSZ-es politikus került be a hétvégén Emil Boc kormányába, amelynek névsorát

tegnap nyújtotta be a parlamentbe a miniszterelnök. Markó Béla kormányfõ-helyettesi tiszt-

séget kapott, Borbély Lászlóé lesz a környezetvédelmi, Cseke Attiláé az egészségügyi és Ke-

lemen Hunoré a mûvelõdési tárca. Az RMDSZ kormányra lépését a Szövetségi Képviselõk

Tanácsa elsöprõ többséggel hagyta jóvá. A kormányprogramban helyet kap a kisebbségi tör-

vény elfogadása és a verespataki aranykitermelés beindítása is. 3., 4. és 6. oldal 

ÚMSZ

Jogi kötõerõt nélkülözõ, ke-
vés konkrétumot tartalmazó

zárónyilatkozat „tudomásul vé-
telével” ért véget szombaton a
koppenhágai ENSZ-klímakonfe-
rencia. A 193 delegáció egy új
nemzetközi szerzõdés elfogadása
helyett mindössze „tudomásul
vett” egy Koppenhágai egyez-
mény címet viselõ, két és fél olda-
las politikai nyilatkozatot. A „tu-
domásul vétel” gyakorlatilag azt
jelenti, hogy az államok szaba-
don eldönthetik, hogy aláírják-e
az egyezményt. 2. és 4. oldal 
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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,2057 ▼
1 amerikai dollár 2,9214 ▼
100 magyar forint 1,5212 ▲

„Rehabilitálódott” Temesvár

A felújított belvárosi református templom
felavatásával zárult szombaton a Küzdelem
és építés címû rendezvénysorozat Temesvá-
ron. A szónokok kiemelték Tõkés László
érdemeit a húsz esztendõvel ezelõtti forra-
dalmi események elindításában.

Aktuális 2

Társadalom 7

Vezércikk 3

Ügyész letartóztatásban

Az utóbbi évek egyik legsúlyosabb
Kovászna megyei korrupciós bûnesettel
hozták kapcsolatba a háromszéki igazság-
szolgáltatás egyik ismert alakját a hétvégén.
Õrizetbe vették Kiss Sándor ügyészt, aki a
lopott autók és hamis vezetõi engedélyek
ügyét vizsgálta. 

Kultúra 8

HIRDETÉS

Quadro: alig koppant a kalapács 

Négy licitre bocsájtott festmény talált gaz-
dára a kolozsvári Quadro Galéria hétvégi
aukcióján, amelyen a Kincses Képeskönyv –
Kolozsvár címû könyv 18 festményét tették
kalapács alá. Sebestyén György galériaveze-
tõ szerint a sikertelenség oka az lehet, hogy
a városban nincs olyan versengés, amitõl ez
az aukció érdekessé válhatott volna. 

Az árleszállítások egyértel-
mûen vezetik a karácsonyi

vásárlási „toplistát”, akár húsz-
százalékos csökkentésekre is rá-
kényszerülnek a boltosok, hogy
portékájukon túladhassanak –
derül ki az ÚMSZ körképébõl,
amely Bukarestre, Kolozsvárra,
Marosvásárhelyre és Nagyvá-
radra terjed ki az országon belül.
Miközben a romániai vásárlók
az ünnepek után akarnak böjtöl-
ni, Magyarországon az öt évvel
ezelõttire esett vissza a forga-
lom, Németország pedig mintha
túljutott volna mára a válságon.
6. oldal 

Áldásos 
árkedvezményekMiután a hétvégi havazások

ismét lebénították az országot,
mára rendkívül alacsony hõmér-

sékletet jósolnak a meteorológu-
sok. Karácsonyra már elviselhe-
tõvé válik az idõjárás. 7. oldal 

Megfagyva, 
behavazva

Ne áltassa magát senki: az RMDSZ
mostani kormányzati szerepvállalása

– áldozatvállalás. Annyira
nagyok az ország elõtt
tornyosuló akadályok, 
a magyarságra leselkedõ

veszélyek. Áldozat le-
het távlati szempont-
ból is. Annyi csapdát

rejtegetnek a kiosz-
tott tárcák.

Ágoston Hugó

Markó Béla kormányfõhelyettes, Borbély László környezetvédelmi, Cseke Attila egészségügyi és Kelemen Hunor mûvelõdési miniszter Fotók: ÚMSZ/archív

Négy magyar miniszter
Benyújtotta a parlamentbe tárcavezetõinek névsorát Emil Boc kormányfõ

Több régióban hósivatagon kellett átkelniük az autósoknak

A csalódás 
klímacsúcsa

Hótorlaszok után fagy

Fotó: Mediafax



Hírösszefoglaló

Tûzijátékkal, koncertekkel,
éjszakán át tartó vigassággal

ünnepelték Szerbiában, Mace-
dóniában és Montenegróban,
hogy péntek éjféltõl megszûnt a
vízumkényszer, és a három or-
szág polgárai vízum nélkül lép-
hetnek az Európai Unió (EU) te-
rületére, valamint a schengeni
övezet unión kívüli három or-
szágába: Izlandra, Norvégiába
és Svájcba. A macedón fõváros,
Szkopje központi terén hatalmas
órán volt követhetõ a vissza-
számlálás, és a nagy hidegben
ezrek vártak arra, hogy dj-k és
popénekesek koncertjére táncol-
hassanak. Éjfélkor pezsgõdurra-
nások hallatszottak, s a lakosság
önfeledten ünnepelte, hogy vé-
get ért az, amit a nyugat-balkáni
térségben sokan megaláztatás-
ként éltek át. Pezsgõk durrogtak
azon az éjféli repülõgépen is,
amely Belgrádból indult Brüs-
szelbe, fedélzetén Bozidar Djelic
szerb miniszterelnök-helyettes-
sel és mintegy ötven szerb állam-
polgárral – többségükben fiata-
lokkal –, akik életükben most
elõször utaztak külföldre. Nem
csupán Brüsszelt, hanem Ró-
mát, Berlint és Párizst is felke-
reshetik a körút során. 

Hírösszefoglaló

Éles bírálat és csalódottság
uralja a szombaton véget ért

koppenhágai klímacsúcs szak-
mai, civil és sajtóvisszhangját, a
politikusok egy része azonban
fontos lépésnek, kiindulási alap-
nak tekinti a konferencián megfo-
galmazott záródokumentumot.

Az ENSZ vezetõ tisztségvise-
lõi is ez utóbbit hangsúlyozták;
Yvo de Boer, az ENSZ klímaügyi
fõfelelõse és Ban Ki Mun ENSZ-
fõtitkár is azt emelte ki, hogy a
Koppenhágai egyezmény alapján
folytatódhatnak a tárgyalások, és
a következõ, 2010-es mexikóvá-
rosi klímakonferencián megalkot-
hatják az éghajlatvédelmi harcot
szabályozó, kötelezõ jogi érvény-
nyel bíró szerzõdést.

Angela Merkel is hasonlóan
vélekedett egy tegnapi interjú-
ban. A német kancellár óvott at-
tól, hogy a koppenhágai csúcsot
teljes mértékben negatívnak mi-
nõsítsék. „A dán fõvárosban lé-
pés történt egy új környezetvé-
delmi világrend érdekében, nem
több és nem is kevesebb” – han-
gozatta a „klímakancellárnak” is
nevezett Merkel.

Szokatlanul élesen fogalma-
zott azonban Norbert Röttgen
német környezetvédelmi mi-
niszter a klímatalálkozó légköré-
vel kapcsolatban, azzal össze-
függésben ugyanis szó szerint
provokációról, szégyentelenség-
rõl és felelõtlenségrõl beszélt.
Röttgen az Egyesült Államokat
is, de elsõsorban Kínát bírálta a
konkrét elõrelépés elmaradásá-
ért. Ed Miliband brit energia- és
klímaügyi miniszter „a világ leg-
kaotikusabb showmûsorának”
nevezte a klímacsúcsot. Pozitív-
nak értékelte a klímacsúcs hoza-
dékát, de nem végállomásnak,
csak egy új kezdetnek tekinti a

Koppenhágai egyezményt a kí-
nai külügyminiszter. Jang Csie-
cse a kínai külügyminisztérium
honlapján vasárnap közzétett
nyilatkozat szerint pozitív ered-
ménynek leginkább azt tekinti,
hogy a Kiotói jegyzõkönyv által
elfogadott „közös, de különbözõ
mértékû felelõsség” elvét ezúttal
is érvényesítették, ezenkívül lé-
pést tettek a fejlett országok kö-
telezõ kibocsátáscsökkentésének
irányába, valamint a fejlõdõk
önkéntes kibocsátásmérséklésé-
nek terén is.

Bajnai Gordon magyar mi-
niszterelnök szombat este ki-
adott közleménye szerint bár a
koppenhágai klímacsúcs nem
hozta meg a várt eredményt,
mégis fontos állomás volt a klí-
maváltozás elleni küzdelemben.

„Csalódtunk, mert Magyaror-
szág és az Európai Unió egy am-
biciózus, átfogó, jogilag kötele-
zõ megállapodás tetõ alá hozá-
sát szerette volna elérni a tárgya-
lásokon. Ehhez képest az elfoga-
dott keretmegállapodás alatta
marad a várakozásoknak, kevés
konkrétumot tartalmaz” – fogal-
mazott Bajnai Gordon.

A nyugat-európai sajtó élesen
bírálja a konferencia eredményte-
lenségét. A Le Monde csalódásnak
nevezi a klímacsúcs végkimene-
telét, melyet a hírhedt „G2”, az
Egyesült Államok és Kína elõze-
tes egyeztetésének hiányával és
az ENSZ egyhangúságra épülõ
döntési mechanizmusának alkal-
matlanságával magyaráz. A The
Sunday Times bohózatnak titulálja
a konferenciát, s úgy véli: ha In-

dia, Kína, Amerika és Brazília
ugyanúgy folytatja, ahogy eddig,
akkor az európai klímavédelmi
erõfeszítések legjobb esetben ha-
szontalanok, rosszabb esetben fe-
lesleges lemondást követelnek
meg az európai polgároktól. A
Neue Zürcher Zeitung szerint a klí-
macsúcs legnagyobb gyõztese Ba-
rack Obama amerikai elnök, aki
kicsikarta, hogy Kína legalább
részben elfogadja a nemzetközi
ellenõrzést klímaintézkedései fe-
lett. A legradikálisabban a kör-
nyezetvédelmi szervezetek fogad-
ták a hírt, hogy az ENSZ történe-
tének legnagyobb szabású klíma-
konferenciája egy jogi kötõerõt
nélkülözõ, mindössze két és fél
oldalas nyilatkozat, a Koppenhá-
gai Egyezmény „tudomásul véte-
lével” végzõdött. 
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Röviden A csalódás klímacsúcsa

Pataki Zoltán

A felújított belvárosi reformá-
tus templom felavatásával zá-

rult szombaton a húsz évvel ez-
elõtti eseményekre emlékezõ Küz-
delem és építés címû rendezvényso-
rozat Temesváron.

A hagyományos ökumenikus
istentisztelet során Tõkés István
teológiaprofesszor hirdetett igét,
majd ünnepi beszédek hangzot-
tak el. A szónokok kiemelték Tõ-
kés László volt temesvári lelki-
pásztor, EP-képviselõ elévülhetet-
len érdemeit a húsz esztendõvel
ezelõtti forradalmi események el-
indításában, Temesvár ökumeni-
kus szellemiségének, a bánsági
együttélési modellnek a  jelentõ-
ségét, amely példa lehet egész Eu-
rópa számára. 

Végül Tõkés László EP-
képviselõ köszönte meg az öku-
menikus hálaadó istentisztelet
szónokainak szavait, a gyüleke-
zetnek és Temesvár népének a
húsz esztendõvel ezelõtti bátor ki-
állását, a mártírok áldozatát.
„Együtt kell folytatnunk a küzdel-
met és az építést, mert az Úrnak
Illés prófétához intézett szavait
idézve erõnk felett való út áll elõt-
tünk. Magyar közösségünk na-
gyon nehéz helyzetben van, meg-
fogyatkozott, elvándorolt, a beol-
vadás szélén áll. Nem szeretnénk

a bánsági zsidók és németek sor-
sára jutni, ezért a kitüntetések
mellé megkülönböztetõ odafigye-
lést, segítséget kérünk a magyar
közösség megmaradása érdeké-
ben”  – mondta Tõkés. 

Az egyházak és az eseményen
részt vevõ szervezetek képviselõi
megkoszorúzták a felújított
templompalota falán levõ em-
léktáblákat, amelyek négy nyel-
ven hirdetik: Innen indult el a
diktatúrát megdöntõ forrada-
lom. 1989. XII. 15. A Küzdelem
és építés rendezvénysorozat záró-

gondolatait Toró T. Tibor fogal-
mazta meg a református temp-
lom bejáratánál. „A megemléke-
zõ rendezvények két legfontosabb
eredménye, hogy Tõkés László-
nak sikerült Temesvárt visszahe-
lyeznie a húsz évvel ezelõtti rend-
szerváltó események nemzetközi
térképére, illetve az a kezdemé-
nyezése, hogy európai támogatás-
sal, a nürnbergi per mintájára, az
igazságtétel jegyében, Temesvá-
ron folytassák le a kommunizmus
perét” – mondta az EMNT ügy-
vezetõ elnöke. 

„Rehabilitálódott” Temesvár

Minden napra egy tüntetés. A zárónapon a környezetvédelmi aktivisták szégyent emlegettek

Újabb ügyben emeltek vádat 
Chirac ellen

Újabb illegális pártfinanszírozási ügyben
emelt vádat pénteken Jacques Chirac el-
len egy párizsi vizsgálóbíró – közölték a
volt francia elnökhöz közel álló források.
A vizsgált ügy Chirac párizsi fõpolgár-
mesteri idõszakára nyúlik vissza. Hivata-
lában 1990 és 1995 között történt fiktív
alkalmazások révén a jelenlegi kormány-
zó Népi Mozgalom Uniójának (UMP)
jogelõdje, az akkoriban Chirac által irá-
nyított Tömörülés a Köztársaságért
(RPR) nevû jobboldali párt hét munka-
társa kapott fizetést a városházától.

Irán elhagyta az iraki olajmezõt

Visszavonult az iráni katonai egység az
általa két nappal korábban megszállt ira-
ki területrõl, elhagyva a dél-iraki Fakka
olajmezõn elfoglalt olajkutat, közölte az
iraki kormány szóvivõje. Ali ad-Dabbag
elmondta, hogy az iráni hadsereg egyik
kis alegysége, amely a közös határ térsé-
gében az elmúlt héten ellenõrzése alá
vont egy iraki olajkutat, elhagyta a terü-
letet. „Az iráni zászlót levonták. Az iráni
katonák 50 méterrel hátrébb vonultak, de
nem tértek vissza korábbi állásaikba. Az
iraki kormány azt kérte, hogy a katonák
menjenek vissza oda, ahonnan jöttek” –
mondta a szóvivõ.

Feltételezett háborús bûnösöket 
vettek õrizetbe Zágrábban

Szerb civilek ellen elkövetett háborús bû-
nök gyanújával õrizetbe vett a rendõrség
öt horvátot Zágrábban – jelentette be
szombaton a helyi rendõrség. Ma vizsgá-
lóbíró elé állítják a gyanúsítottakat, kö-
zöttük Zeljko Sacicot, egy volt horvát kü-
lönleges rendõri egység parancsnokhe-
lyettesét, valamint  az ATJ Lucko elnevû
egykori terrorelhárító rendõrségi egység
négy tagját. Az öt lefogottból hármat az-
zal gyanúsítanak, hogy a horvátországi
háború végén, 1995. augusztus 25-én a
Knin városa melletti Grubori faluban
megöltek öt szerb civilt, és felgyújtották
több szerb lakos házát. A három férfi fe-
lettesét és Sacicot pedig azzal gyanúsít-
ják, hogy mint parancsnokok felelõsek
volt beosztottaik tetteiért.

Kurdok maradványai 
egy iraki tömegsírban

Az elsõ becslések alapján 185 iraki kurd
maradványait tartalmazza az a tömegsír,
amelyet a múlt héten kezdtek el feltárni
Kirkuk városától délre. Az elhantoltak
legtöbbje nõ, illetve gyerek volt – közöl-
te szombaton a bagdadi emberi jogi mi-
nisztérium egyik tisztségviselõje. El-
mondta, a tömegsírt két évvel ezelõtt fe-
dezték föl, de a szakértõk csak most tud-
ták elkezdeni a feltárását. A hely mellett
volt Szaddám Huszein megdöntött dik-
tátor valamikori hadseregének egyik tá-
bora. Valószínû, hogy katonák mészá-
rolták le a sírban fekvõ kurdokat 1988 és
1991 között. Szaddám erõi mintegy 180
ezer kurdot öltek meg a 80-as évek vé-
gén a kurd lázadás letöréskor.

Királyi vagyont 
zároltak Bulgáriában

A bolgár parlament zárolta pénteken az
egykori uralkodócsalád teljes örökölt va-
gyonát egy, a vagyon sorsát rendezõ tör-
vény elfogadásáig. Addig a képviselõk
döntése értelmében II. Simeon volt király
és exminiszterelnök nem használhatja üz-
leti célokra és nem adhatja el a család ko-
rábban visszakapott sokmilliós vagyonát.
A vonatkozó határozatot elsöprõ többség-
gel hagyta jóvá a parlament, a kormány-
zó jobbközép Polgárok Bulgária Európai
Fejlõdéséért (GERB) párt, valamint a
jobboldali és a nacionalista pártok támo-
gatásával.

Fotó: Agerpres/EPA

Ahonnan a forradalom elindult: Tõkés László a felújított templom szószékén
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Az országra és az északi fél-
teke egy részére kemény tél
telepedett. Az utak, a terek,
a parkolók, az udvarok, a

házak hóval befedve –
idilli is lehetne ez a világ,
de szenvedésessé teszi a
fagy és a szél. A közleke-
dés megbénult, az embe-
rek alig jutnak el mun-

kába, kórházba, üzletbe, egymáshoz. 
Megfagyott a román politikai élet is. A jó-
érzés forradalma jegelve, az országos fõ ve-
zetõk odafagytak a székükhöz. Volt itt vala-
mi mozgás, összefogás, újító kísérlet, „váltó-
láz”? Dehogyis: a gyufaárus lány álma volt
az egész. Történtek itt szégyenteljes szélhá-
mosságok, világraszóló csalások, eszmék és
eszmények kiröhögései, a demokrácia és az
emberi méltóság megcsúfolásai, törvénysér-
tések, lehallgatások, zsarolások? Dehogyis:
a felejtés hava belepte a nyomokat.
Nagy úr a tél. Ha ezelõtt húsz évvel tör
ránk decemberben ekkora hideg és hó, ak-
kor a román forradalom legalábbis elha-
lasztódott volna, és sejteni sem lehetne a ki-
menetelét. Így sem tudjuk pontosan, hogy
mi volt. És azt, hogy mi van, tudjuk? 
Húsz évvel ezelõtt egy olyan berendezkedés
bukott meg, amelyben a hatalmat egyetlen
ember és klikkje gyakorolta, „népi demok-
rácia” formájában. Miután majd elnöki ét-
vágyra a parlament egykamarássá válik,
Romániában ismét egy embernek és klikk-
jének a kezébe kerül a teljes hatalom, még
ha gyakorlásának módja az áldemokrácia
más alakját ölti is. 
Képzelhetõ, hogy e klikkel jóban lenni, eset-
leg szövetségre lépni (ha már megdönteni
nem sikerült) szavatolja a jogaink-javaink
tiszteletben tartását? Sajnos éppen csak
pont annyira képzelhetõ, amennyire ez az
egyetlen esély. Íme, kormányra lépésünk,
felívelõ kényszerpályánk muszájlogikája.
Hogy így talán lehet. Hogy a lopott holmi-
nak (jogainknak és javainknak) legalább
egy részét visszaadják. Visszaszerezzük
„együttmûködéssel”. Hogy értékes embere-
ink így talán nem szélednek-szóródnak szét.
Hogy hátha még történik valami. 
Ne áltassa magát senki: az RMDSZ mos-
tani kormányzati szerepvállalása – áldozat-
vállalás. Annyira nagyok az ország elõtt
tornyosuló akadályok, a magyarságra lesel-
kedõ veszélyek. Áldozat lehet távlati szem-
pontból is. Annyi csapdát rejtegetnek a
ránk kiosztott tárcák. Idõzített bombák: az
ellenzék elsöprõ társadalmi elégedetlenséget
indukálhat, az egészségügy az összeomlás
szélén, Verespatak elkeseredett európai viták
kereszttüzében áll, a kultúra anyagi, erköl-
csi állapota mélyponton; ráadásul mind-
egyik terület a román nemzeti lét (fibra
naþiunii) egyik erõs jelképekkel terhelt di-
menzióját jelenti, ahol magyarnak lenni
elõjegyzés a bûnbak szerepére.
... Egyelõre hó és fagy borít mindent. Ha
felenged az idõ, jöhet pezsgõ tavasz. De,
sajnos, még elõtte jöhetnek lavinák és ár-
vizek is. 

Román lapszemle

Megfagyva, behavazva

Antal Erika, Moldován Árpád Zsolt

Emil Boc miniszterelnököt és
helyettesét, Markó Bélát bele-

értve tizenhét tagja lesz a követke-
zõ kormánynak, amelyben kilenc
demokrata-liberális, négy
RMDSZ-es, három szakértõ és
egy „független” honatya kap he-
lyet. A parlament két háza állan-
dó bizottságainak együttes ülése
ma dönt arról, hogy a szakbizott-
ságok holnap milyen sorrendben
hallgatják meg a tizenöt minisz-
terjelöltet, ahhoz, hogy Traian
Bãsescu államfõ óhaja szerint már
szerdán bizalmat szavazhasson a
plénum a Boc-kormánynak.

Ismét nekifutnak 
a kisebbségi törvénynek

A Demokrata–Liberális Párt
(PD-L) és az RMDSZ vezetõi a
hétvégén aláírták azt a koalíciós
megállapodást, amely a két poli-
tikai erõ közös kormányzásának
az alapelveit rögzíti. A doku-
mentummal kapcsolatban
Markó Béla, az RMDSZ szövet-
ségi elnöke elmondta, a koalíciós

együttmûködési megállapodás
azokat a törvénytervezeteket tar-
talmazza, amelyeknek az elfoga-
dásával mindkét fél egyetért.
Ezek a jogszabályok a decentra-
lizáció, az általános reformok, a
mezõgazdaság, az infrastruktu-
rális fejlesztés és a kisebbségi jo-
gok bõvítésének a területét érin-
tik. Hozzátette: a megállapodás-
ba belefoglalták a kisebbségi tör-
vénytervezet elfogadását is, ami
korábban számos vitát okozott a

két politikai erõ között. A kor-
mány által korábban a parla-
ment elé terjesztett jogszabály-
tervezet ugyanis szabályozza a
kulturális autonómiát is, amit
több párt – köztük a PD–L is –
ellenzett. 

Héttagú lesz 
a koalíciós tanács

Ezen a megállapodáson kívül
véglegesítették koalíció mûkö-
dési szabályzatát is, amely elõír-
ja, hogy a vitás kérdések eseté-
ben egy héttagú testületnek kell
határoznia, a sürgõs döntést
igénylõ esetekben pedig a két
politikai erõ elnökének, Emil
Bocnak és Markó Bélának kell
közös nevezõre jutnia. A két
pártvezetõ az együttmûködési
megállapodás aláírása elõtt
Traian Bãsescu államfõvel is ta-
lálkozott. Markó szerint jó esély
van arra, hogy a kormányt már
karácsonyig megszavazza a ro-
mán parlament. Ehhez a 471 ta-
gú törvényhozó testületben leg-
alább 236 támogató szavazatra
van szükség. 

AZ SZKT rábólintott 
a kormányzati 
szerepvállalásra

Az RMDSZ „miniparlament-
jének” számító Szövetségi Képvi-
selõk Tanácsa (SZKT) pénteken
hozta meg azt a döntést, hogy a
szövetség vállaljon kormányzati
szerepet a PD-L oldalán. Politikai
beszámolójában Markó Béla – a
kormányfõ-helyettesi szék váro-
mányosa – kifejtette, „a kettõs cél

továbbra is érvényes”: a demokrá-
cia megvalósítása, valamint a 20
év alatt elért eredmények elveszté-
sének megakadályozása. 

A szövetségi elnök, külön
hangsúlyozva, hogy az RMDSZ
ügyvezetõ elnöke, Kelemen Hu-
nor által vezetendõ kulturális
tárca megszerzése szimboliszti-
kájában is jelentõs eredmény: az

elmúlt húsz évben nem volt arra
példa, hogy magyar mûvelõdés-
ügyi minisztere legyen Románi-
ának. 

Frunda, a belsõ ellenzéki

Kelemen Hunor, az RMDSZ
volt államelnökjelöltje arról be-
szélt, hogy a kormányzati szerep-
vállalással „nehéz idõk várnak az
RMDSZ-re, de a kérdés az, hogy
megfutamodik-e a magyarság ér-

dekképviselete, vagy vállalja a ne-
hézségeket”. A „belsõ ellenzék”
szerepét ezúttal Frunda György
Maros megyei szenátor vállalta.
Frunda úgy vélte, ha az RMDSZ
egyes helyi és területi szervezetei
aktívabb munkát vállalnak, és job-
ban kiállnak Mircea Geoanã szo-
ciáldemokrata államfõjelölt mel-
lett, akkor sikerül Traian Bãsescut
leváltani. Eckstein-Kovács Pétert,
Tõkés Lászlót és Szász Jenõt em-
lítette, mint a széthúzás okozóit,
akik arra biztatták a szavazókat,
hogy voksoljanak a jelenlegi el-
nökre. Eckstein-Kovács Péter vá-
laszul elmondta: sem Geoanã,
sem a pártja nem volt népszerû
soha a romániai magyarság köré-
ben. „Hibáztunk, amikor válasz-
tóink akarata ellen döntöttünk, és
arra biztattuk õket, hogy szavaz-
zanak Geoanára” – hánytorgatta
Eckstein. Markó Béla válaszában
úgy fogalmazott, éppen Frun-
dától nem számított ilyen bírála-
tokra, és emlékeztette a szenátort,
a kilencvenes évek elején õt magát
illették az „áruló” jelzõvel, a ten-
gerparti Neptun üdülõtelepen az
akkori román hatalommal folyta-
tott tárgyalásai miatt. 

Markó: feloldható Kelemen 
összeférhetetlensége

A két ellenszavazattal megszü-
letett SZKT-döntés után, mely
szerint az RMDSZ vállalja a kor-
mányzást a PD-L-vel , Markó ki-
fejtette: „Lehet, hogy az elkövet-
kezendõ idõszakban kényelme-
sebb lenne ellenzékben kivárni,
hogy mi történik az országban,
hogy mi lesz a gazdasággal, hi-
szen dúl a gazdasági válság.”
Mint hozzátette, a kormányzás
senki számára nem lesz jutalom,
viszont ha lehetõségünk van be-
leszólni az ország és ezáltal a ma-
gyar közösség sorsának alakulá-
sába, akkor ezt vállalni kell.
Szerinte nyitott kérdések még
vannak, de ami a Cseke Attila Bi-
har megyei szenátor által veze-
tendõ egészségügyi tárcát, a kul-
turális tárcát, a környezetvédelmi
tárcát, valamint a miniszterel-
nök-helyettesi tisztséget illeti, a
dolgok letisztultak. Lapunk kér-
désére Markó elmondta, az ügy-
vezetõ elnöki és miniszteri tiszt-
ségek összeférhetetlensége miatt
Kelemen várhatóan delegálja
majd ügyvezetõ elnöki feladatai-
nak egy részét, de a tisztségbõl
alighanem csak felfüggeszti ma-
gát és nem mond le, minthogy
„egyáltalán nem lehet elõre tud-
ni, milyen idõtartamra szól ez a
kormányzás”. 

Jelbeszéddel kommunikál védencével az a
nagy-britanniai nõ, aki egy siket rókát vett
gondozásba. A 43 éves Beth Tyler-King
szintén halláskárosult. (Evenimentul zilei) 
Több mint 9400  külföldi –2600 moldovai
és 4000 macedóniai –  kapta meg a bolgár
állampolgárságot 2009-ben, adta hírül a
Sofia Hírügynökség. Az újonnan elnyert
állampolgársággal szabadon utazhatnak
az Európai Unió országaiba. (România
liberã) Ellopták az „Arbeit macht frei”
(A munka felszabadít) táblát az Ausch-
witz-Birkenau volt haláltábor kapujáról. A
lengyel rendõrség egy kutyát máris a tol-
vajok nyomára állított. (România liberã)
Vétkesnek találta a francia törvényszék a
Renault Társaságot egyik alkalmazottjá-
nak öngyilkossága ügyében. A munkást
akarata ellenére a romániai kirendeltség-
hez küldték dolgozni. (Cotidianul)

Ágoston
Hugó

A Boc-kormány összetétele
Emil Boc – miniszterelnök
Markó Béla – miniszterelnök-helyettes
Vasile Blaga – közigazgatási és belügyminiszter
Teodor Baconschi – külügyminiszter
Gabriel Oprea – védelmi miniszter
Sebastian Vlãdescu – pénzügyminiszter
Adriean Videanu – gazdasági miniszter
Radu Berceanu – a közlekedésügy és infrastruktura minisztere
Cseke Attila – egészségügyi miniszter
Kelemen Hunor – mûvelõdésügyi miniszter 
Daniel Funeriu – oktatásért, kutatásért, fejlesztésért, ifjúságért 
és sportért felelõs tárcavezetõ
Mihai ªeitan – munkaügyi, családügyi és szociális miniszter
Elena Udrea – régiófejlesztési és turisztikai miniszter
Gabriel Sandu – kommunikációs és informatikai tárcavezetõ
Cãtãlin Predoiu – igazságügyi miniszter
Borbély László – környezetvédelmi miniszter
Mihail Dumitru – mezõgazdasági és vidékfejlesztési miniszter

Négy magyar miniszter

Az idén 32 személy vette át az RMDSZ Ezüstfe-
nyõ díját, amelyet az SZKT keretében adott át
Markó Béla. A szövetségi elnök által 2002. no-
vember 30-án létrehozott díjat azoknak a szemé-
lyeknek adják, akik tevékenységükkel hozzájá-
rultak „a szülõföld visszaszerzéséhez”, valamint
az RMDSZ programjának a megvalósításához.
Az idén Adorjáni Dezsõ püspök, Almási Vince
polgármester, Asztalos Csaba jogász, Bátori Gé-
za polgármester, Beke László nyugdíjas gépész-
mérnök, Béres András professzor, Bitay Csaba
nyugdíjas, Csapó Károly polgármester,
Debreczeni Sándor politológus, Demeter János,
a Kovászna Megyei Tanács alelnöke, Erdei
Doloczki István parlamenti képviselõ, Fátyol
Rudolf hegedûmûvész, Fekete-Szabó András-
Levente szenátor, Fülöp Júlia nyugdíjas gyógy-

szerész, Gáll Ernõ kerületi RMDSZ-elnök, Harai
Pál nyugdíjas kanonok, Házy Bakó Eszter, az
Apáczai Csere János Közmûvelõdési Egyesület
elnöke, Makkai János újságíró, Mihálczi János is-
kolaigazgató, Mohácsek Ákos nyugdíjas tanár,
Nagy Albert lelkipásztor, Pozsár József vállalko-
zó, Rácz Levente Zoltán mérnök, Sándor József
polgármester, Sipos István esperes, Soós Zoltán, a
Maros Megyei Múzeum igazgatója, Szász Attila,
az Országos Audiovizuális Tanács tagja, Székedi
Ferenc újságíró, publicista, Tusa Levente polgár-
mester, Veress Dávid, az Édes Anyanyelvünkért
Szövetség elnöke, Vida Noémi, az RMDSZ nagy-
bányai területi szervezetének ügyvezetõ elnöke
vette át az Ezüstfenyõt, Gyarmathy János és Kiss
Levente marosvásárhelyi szobrászmûvészek alko-
tását. (Antal Erika)

Székedi Ferenc, az Új Magyar Szó publicistája is Ezüstfenyõ díjat kapott 
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Bogdán Tibor

Az ellentétek – érdekes
módon – nem annyira a

két koalíciós partner, a De-
mokrata- Liberális Párt és az
RMDSZ között, mint inkább
a fõ kormánypárton belül, a
demokrata-liberálisok köré-
ben élezõdtek ki.

Kétpárti „nagykoalíció”?

A jelenlegi felállásban a
Boc-kabinetnek 17 miniszte-
re lesz, közülük kilenc a de-
mokrata-liberálisok, négy az
RMDSZ színeit képviseli,
ugyancsak négy tárcavezetõ
viszont politikailag független
személy lesz. Minden jel arra
mutat, hogy Boc kétpárti kor-
mányának igyekszik nagyko-
alíciós jelleget adni, ezért a
csapatban a demokrata-libe-
rálisok „nagyágyúi” és a ma-
gyar kisebbség képviselõi
mellett volt liberális, párttá-
mogatás nélküli egykori szo-
ciáldemokrata, a Stolojan-
szárnyhoz közelálló „függet-
lenek” is helyet kaptak. 

A jelöltekrõl az alakulat or-
szágos tanácsa titkos szava-
zással döntött. A voksolás
végeredményeinek megfele-
lõen a legnagyobb egyetértést
Vasile Blaga belügyminiszte-
ri jelölése váltotta ki, a veze-
tõtestület 98 százalékos sza-
vazati többséggel bólintott rá.
De nem voltak gondjai a gaz-
dasági tárca élére nevesített
Adriean Videanunak sem, õ

a szavazatok 92 százalékát
szerezte meg, a munkaügyek
várományosa, Mihai ªeitan
87 százalékot összesített.

Éles viták

Persze önmagában a sza-
vazati arány még csalóka le-
het. A Regionális Fejlesztés
és az Idegenforgalom tárcájá-
nak vezetésére kiszemelt
Elena Udreára például ugyan
a PD-L országos tanácsának
83 százaléka mondott igent,
nevesítése körül kemény vi-
ták támadtak. A demokrata-
liberálisok két hangadó poli-
tikusa, Vasile Blaga és
Adriean Videanu egyáltalán
nem kívánta õt a kormány-
ban látni, kiszivárgott hírek
szerint azért, mert az elnök-
választási kampány idején
nem a demokrata-liberálisok
kampánystábjában dolgo-
zott, hanem külön csapatot
alkotott, amely rendre sem-
mibe vette a Vasile Blaga ál-
tal hozott döntéseket. Udreá-
nak végül is az lett a szeren-
cséje, hogy – a cotroceni-i el-
nöki palota nyomására – kis
híján Radu Berceanu is kike-
rült az új kormányból, így
aztán vérbeli politikusi alku
született: ha Berceanu vissza-
kapja a közlekedési tárcát,
Udrea is maradhat, akár a re-
gionális fejlesztéssel kibõví-
tett hatáskörben. 

De vitát váltott ki az okta-
tás is, ahol Daniel Funeriu
vetélytársat is kapott Cãtãlin
Croitoru személyében, és elé-
gedetlen Mihai Stãniºoara is,
aki lecsúszott a védelmi mi-
niszteri tisztségrõl, amely
Gabriel Opreáé lett.

A regionális fejlesztési mi-
nisztérium sorsa a két koalí-
ciós partner között is kivál-
tott némi vitát, az RMDSZ
ugyanis magának szerette
volna megszerezni ezt a mi-
nisztériumot. A megszületett
kompromisszum értelmében

megkapta érte az egészség-
ügyi tárcát. De a koalíciós
társaknak gondot okozott a
mûvelõdési minisztérium
sorsa is: a demokrata-liberáli-
sok közül többen, így például
Cezar Preda elvi alapon elle-
nezte azt, hogy a minisztéri-
um élére Markó Béláék ne-
vezzenek ki tárcavezetõt. Ér-
velésének megfelelõen ez
már csak azért sem lenne
megengedhetõ, mert a de-
mokrata-liberálisok „társa-
dalmi partneri megállapo-
dást” kötöttek az ortodox
egyházzal, így a magyar tár-
cavezetõ kinevezése évekre
visszamenõen a demokrata-
liberálisok legnagyobb hibája
lenne – vélekedett Preda.
Raluca Turcan viszont sze-
mélyes okokból neheztel a
döntés miatt, mivel magának
szerette volna megszerezni a
tisztséget. A tárca esetében is
politikai alkut kötöttek: az
RMDSZ végül is úgy kapta
meg a mûvelõdést, hogy le-
mondott a távközlési minisz-
tériumról, amit így a Roberta
Anastase képviselõházi elnö-

ke által támogatott Gabriel
Sandu kapott meg.

Váratlan módosítások

Az „elnöki párton” belüli
feszültségeket bizonyítja az a
körülmény is, hogy a kor-
mány struktúrája, az eredeti-
leg megállapított változathoz
képest is módosításokat
szenvedett. Így kis ideig úgy
volt, hogy a mezõgazdaság
élén Orest Onofrei helyét
Valeriu Tabãrã veszi át. Ez-
zel elsõsorban Gheorghe
Fluturra mértek volna csa-
pást, mivel Onofreit az õ bi-
zalmi embereként tartják
számon, így a volt tárcaveze-
tõ elveszítette volna ellenõr-
zését az ágazat fölött. Végül
is Onofrei megõrizte a tárcát.
De az RMDSZ sem érezhet-
te jól magát, hiszen miniszte-
rei a szélsõséges magyarelle-
nességérõl elhíresült Román
Nemzeti Egységpárt volt el-
nökével lettek volna „kor-
mány-kollégák”. Markóék
tegnap megkönnyebbülhet-
tek, mert a tárca élére Miha-

il Dumitrut jelölték. Nem
kevés meglepetést váltott ki a
hír, miszerint az új kormány-
változat szerint Bogdan
Aurescu helyett Románia
franciaországi, monacói és
andorrai nagykövete,
Theodor Baconschi kapta
meg a külügyi tárcát. A mó-
dosítás azért érdekes, mert
az Aurescu, miután Hágá-
ban megnyerte Románia
számára a Fekete-tenger
kontinentális talapzata miatt
Ukrajnával folytatott vitát, a
román politikai élet amolyan
üdvöskéje lett.

Elsõ látásra meglepõnek
tûnhet az is, hogy a pénzügy-
minisztérium élére a
Tãriceanu-kormány volt
pénzügyi tárcavezetõjét,
Sebastian Vlãdescut nevesí-
tették. Voltaképpen azonban
õ most már harmadszorra
kerül képbe demokrata-libe-
rális kormányalakításnál. Ta-
valy szeptemberben helyet
kapott a tömörülés árnyék-
kormányában, decemberben
pedig ismét megkörnyékez-
ték a miniszteri tisztség elvál-

lalásáért, ekkor azonban
Adriean Videanu és hívei
akadályozták meg nevesíté-
sét. Kormány-listára kerülése
azért sem meglepõ, mert
Vlãdescu 2002 óta nem tagja
a Nemzeti Liberális Pártnak,
így már a Tãriceanu-kabinet-
ben is függetlenként szere-
pelt, sõt egyesek szerint õ
volt a Tãriceanu-kormány
Bãsescu-párti minisztere.  

Jelöltek, botrányok

A Boc által a kormányala-
kítás különbözõ szakaszai-
ban nevesített jelöltek sem
mentesek a botrányoktól.
Orest Onofreit egy év felfüg-
gesztett szabadságvesztésre
ítélték, miután Suceava me-
gye prefektusaként 2002-ben
elgázolt egy nyolcéves gyer-
meket. A bíróság egyaránt el-
marasztalta az áldozatot, aki
szabálytalanul közlekedett,
és Onofreit, aki a megenge-
dettnél jóval gyorsabban haj-
tott. A kisgyermek anyja utó-
lag azt vallotta, hogy a volt
prefektus 10 millió lejjel, 30
kilogramm levesbe való
csonttal és 10 kilogramm hús-
sal próbálta megvesztegetni.
Fellebbezése nyomán a Ia?si-i
táblabíróság végül felmentet-
te a Onofreit. Mindennek fel-
tehetõen szerepe volt abban,
hogy az utolsó pillanatban
visszalépett. 

Sebastian Vlãdescu né-
hány szexbotrány szereplõje
is volt, többek között Cristian
Boureanu volt feleségével is
hírbe keveredett, de szerzõi
jogsértés vádja is felmerült el-
lene: cége, a Romanian Soft
Company – állítólag az ISIS
és ISIS Net softwerek kódja-
inak törvénytelen átvételével
és használatával további
programcsomagokat készí-
tett, amelyeket Vlãdescu
másik cégén, a Medist rész-
vénytársaságon keresztül ér-
tékesített. 

Kormányalakítási kulisszatitkok

Klímacsúcs: Mexikóvárosban bíznak

MTI

A 12 naposra tervezett,
és végül a 13. napon,

szombaton zárult koppenhá-
gai klímakonferencia kevés
kézzelfogható eredményt
hozott, pedig a dán fõváros-
ban az ENSZ eddigi legna-
gyobb szabású éghajlatvál-
tozási konferenciáját rendez-
ték meg, két évig tartó elõké-
szítõ munkát követõen. 

A fõ kérdés Koppenhága
elõtt – és Koppenhága után
is – az, hogy miként folyta-
tódjon a klímaváltozás elle-
ni küzdelem 2012 után,
amikor lejár a kérdést szabá-
lyozó egyetlen nemzetközi
szerzõdés, a Kiotói jegyzõ-
könyv.

Az ENSZ Éghajlatvál-
tozási Kormányközi Testü-
letének (IPCC) legutóbbi
jelentése minden korábbi-
nál határozottabban állítot-
ta, hogy az emberi tevé-
kenység felelõs az egyre
gyorsuló általános felmele-
gedésért. A testület szerint
a hatékony fellépés elmara-
dása esetén a folyamat
megállíthatatlanná válik, és
mérhetetlen szenvedést
okoz világszerte. 

Az emberi tevékenység
fõként a légkörbe juttatott
különbözõ gázok révén idéz
elõ változást. A legfonto-
sabb ezek közül a szén-dio-
xid, és a kialakult rend sze-
rint a többi káros gáz hatá-
sát is szén-dioxidban fejezik

ki bizonyos számítások
alapján, amelyek során
megállapítják, hogy például
egységnyi metán hatása
mekkora mennyiségû szén-
dioxid hatásának felel meg.
Az ENSZ szervezésében
zajló klímakonferenciák
központi témája így a szén-
dioxidban számolt káros-
anyag-kibocsátás csökken-
tése. 

A Kiotói jegyzõkönyv le-
járta utáni idõkrõl 2007-ben
kezdõdött el a közös gon-
dolkodás; a Bali szigetén
rendezett 13. ENSZ klíma-
konferencián elfogadták az
úgynevezett Bali Útitervet,
amely elõírta, hogy a követ-
kezõ két évben új egyez-
ményt kell alkotni. 

Az ENSZ az idén több
úgynevezett elõkonferenciát
szervezett. A menetrend sze-
rint ezeken a tanácskozá-
sokon kellett volna elõkészí-
teni és megszövegezni az
egyezményt, hogy a koppen-
hágai csúcson az állam- és
kormányfõk már egy kész
tervezetrõl tárgyalhassanak.
A várt áttörést azonban az
utolsó, november elején zá-
rult barcelonai tárgyalásso-
rozat sem hozta meg, fõként
a fejlõdõ országok és az ipa-

rosodott államok közötti né-
zeteltérések miatt. Ahogy
közeledett a koppenhágai
csúcsértekezlet, egyre több
szakértõ és döntéshozó vélte
úgy, hogy a dán fõvárosban
jogi kötelezettségekkel járó
szerzõdés helyett egy politi-
kai jellegû megállapodást
kötnek majd, amely a továb-
bi tárgyalások alapja lehet. 

Végül így is történt; a Kop-
penhágai Egyezmény címet
viselõ záródokumentum a
legkisebb közös nevezõ elve

alapján készült, de még így
sem sikerült az ENSZ szabá-
lyainak megfelelõ egyhangú
döntéssel elfogadni. Yvo de
Boer, a világszervezet klíma-
védelmi fõfelelõse szerint
azonban a csaknem kéthetes
tanácskozás „hatalmas ener-
giát szabadított fel” amely
2010 novemberében, Mexi-
kóvárosban, a következõ –
sorrendben 16. – ENSZ klí-
makonferencián egy új nem-
zetközi szerzõdésben ölthet
testet. 

Jóllehet igen ha-
mar összeállt
Emil Boc leg-
újabb kabinetje,
a kormányalakí-
tási tárgyalások
kemények és fe-
szültek voltak.

Legkorábban 2010 végére készülhet el az új nemzetközi
éghajlatvédelmi egyezmény, amelynek megalkotására
Koppenhágában összegyûlt 193 delegáció, közel 2 ezer
küldött és 120 állam- és kormányfõ.

A Greenpeace elszalasztott lehetõségnek
nevezi az ENSZ koppenhágai klímakon-
ferenciáját, és elítéli a leggazdagabb és
legbefolyásosabb országok vezetõit az ott
elfogadott megállapodás miatt. Az MTI-
hez eljuttatott közlemény szerint Kuni
Naidoora, a Greenpeace International ve-
zérigazgatója kifejtette: „Ahelyett, hogy
együttes erõvel biztosítanánk emberek
millióinak jövõjét egy élhetõ bolygón, az-
által hogy létrehozunk egy történelmi

megállapodást klímánk védelme érdeké-
ben, a világ legbefolyásosabb vezetõi most
elárulták a jelen és a jövõ nemzedékeit.” A
közlemény eredménynek nevezi a fejlõdõ
világ hosszútávú klímavédelemmel kapcso-
latos támogatását évi 100 milliárd dollár-
ral. Elõremutató az is, hogy a fejlõdõ orszá-
gok megállapodtak önkéntes szén-dioxid-
kibocsátáscsökkentési vállalásokban, ha a
fejlett világ megfelelõ mértékben támogatja
õket.

Greenpeace: az elszalasztott lehetõség

Elena Udrea – avagy Radu Berceanu „kormányzati ellentételezése” Fotó: Szávuj Attila/archív



A pszichikum megismerésének útján a modern gondolkodás a lé-
leknek a középkorban egyeduralkodó vallásos-idealista felfogásá-
tól rugaszkodott el, amely a lelket egyrészt az anyagtól teljesen
független, önálló szubsztanciának, másrészt az oksági összefüggé-
sektõl teljesen szabadnak fogta fel: a lélek, amelyet Isten helyezett
el az emberben, teleologikusan törekszik az isteni tökély felé.
Amikor az emberi természet vallási értelmezésének helyét a felvi-
lágosodás filozófiájában a természettudományos felfogás foglalta
el, elvetették a lélek isteni eredetének és teleologikus természeté-
nek dogmáját. (...) 1748-ban megjelent La Mettrie könyve, az
„Embergép”, amely az ember „mûködését” is így ragadja meg. 
A tudomány fejlõdésének két évszázada telt el az „Embergép”
koncepciójának kialakulása óta, amikor 1948-ban megjelent Nor-
bert Wiener könyve, a „Kibernetika, avagy vezérlés és kommuni-
káció élõ szervezetben és gépben”. Ez a könyv is azt kutatta, amit
a másik: az élõ szervezet – ezen belül az emberi agy – és a gép
mûködése közötti azonos vonásokat, matematikai képletekkel
megragadva. Azonban a kétféle mûködés azonosítása ezúttal a La
Mettrie-ével homlokegyenest ellenkezõ, elsõ pillantásra meghök-
kentõ módon történt. Míg a felvilágosodás materializmusa az ak-
kori gépek, automaták mechanikus determinációját vitte át az élõ-
lényekre, ezen belül az emberre is, addig a kibernetika az élõ szer-
vezetekre jellemzõ célszerûséget értelmezte matematikailag és tet-
te az új automaták konstrukciós elvévé. 

Garai László: Teremtés és programozás

Van egy jó és egy rossz hírem. A jó hír az,
hogy rövidesen lesz kormányunk. A rossz
pedig az, hogy jobb lenne, ha nem lenne.
Persze, ez így túlságosan sommás (és csak
a poén kedvéért írtam), ezért megpróbálom
részletesebben kifejteni.
A mostani körülmények között, amikor az
országot megbénította a pénztelenség, a
politikai szembenállás és gyûlölködés. Egy
legitim kormány felállásának további halo-
gatása, az esetleges elõrehozott választások
perspektívája túl nagy kockázat az ország
felelõs politikai erõi számára. Ebbõl a meg-
közelítésbõl nézve örvendetes, hogy napo-
kon belül hivatalba lép a kormány. 
A baj az, hogy ez a kormány majdnem
ugyanaz, amelyik ezt a katasztrófa-közeli ál-
lapotot elõidézte. A jelek szerint Traian Bãs-

escu – békülékeny nyilatkozatai
ellenére – semmit sem tanult a
választási kampányból; a PD-
L kormánylistájával azt üze-

ni, hogy folytatni kívánja
obskurus politikai cél-
jainak követését, mit
sem törõdve a gazda-
sági és szociális követ-
kezményekkel. Lehe-

tetlen ugyanis másként értelmezni a minden
tekintetben alkalmatlannak bizonyult Emil
Boc újbóli kormányfõi megbízatását, vagy
az idegenforgalom menedzsmentjét és a
közpénzek nagyvonalú osztogatását lóhátról
intézõ Elena Udrea miniszteri kinevezését,
mint a román társadalom
(és nem mellesleg a koalíci-
ós partner) arculcsapását. 
Aligha lehetnek illúzióink.
Ennek a kormánynak el-
sõdleges küldetése nem a
gazdasági vagy szociális
válság leküzdése lesz, ha-
nem az, hogy eltakarítsa a
vezetõ kormánypárt útjá-
ban álló politikai akadá-
lyokat a három év múlva esedékes parla-
menti választási gyõzelme elõl. Akadály
pedig kettõ is van: a Nemzeti Liberális Párt
és az RMDSZ. Traian Bãsescu álma egy
kétpárti parlament, amely nem kényszeríti
õt többfrontos küzdelemre. Õ ugyanis sok-
kal kevésbé fél a kisebbségben maradástól,
mint az együttmûködés és kompromis-
szum kényszerétõl. Látszólag paradox mó-
don épp ezért lett volna szüksége arra,
hogy a PNL is tagja legyen a kormánynak.

Az ellenzéki pártokkal szemben az elnök
kevesebb eszközzel rendelkezik. Csak a
szövetségesek minisztereit lehet felfüggesz-
teni, csak õket lehet korrupcióval vádolni,
és végül csak õket lehet – választások köze-
ledtével – kiebrudalni a kormányból. Nai-

vitás lenne azt képzelni,
hogy Traian Bãsescu az
RMDSZ-nek nem ilyen el-
bánást szánt... 
Ilyen körülmények között
a szövetség háromszoro-
san nehéz feladatra vállal-
kozik. Egyrészt felszínen
kell tartania olyan köz-
igazgatási ágazatokat,
amelyek nem hozzák, ha-

nem viszik a pénzt a költségvetésbõl. A ro-
hamosan zsugorodó büdzsébõl biztosítani
kell a legerõsebb szociális kihatással ren-
delkezõ tárcák menedzsmentjét (már csak
a munkaügyi tárcát kellett volna megkap-
nia az RMDSZ-nek ahhoz, hogy megsze-
rezze a leghálátlanabb minisztériumok mo-
nopóliumát). Másrészt pedig ellen kell áll-
nia a folyamatos bomlasztásnak amelyek a
Cotroceni palotából indulnak, de a Kor-
rupcióellenes Ügyészség, Szász Jenõ vagy

Tõkés László képében jelentkeznek. Har-
madrészt pedig meg kell felelnie a románi-
ai magyar közösség és az annak tagjait
képviselõ önkormányzatok jogos igényei-
nek. Annak, hogy arányos költségvetési tá-
mogatást kapjanak, fejlesszék infrastruktú-
rájukat, embereik be- vagy visszakerüljenek
a kormány alárendeltségébe tartozó területi
intézmények vezetõségébe is. 
Ahhoz, hogy e kihívásoknak az RMDSZ
megfeleljen, talán még az eddiginél is na-
gyobb szolidaritásra és belsõ demokráciára
van szüksége. Akkor, amikor minden egyes
döntésnek rendkívül súlyos következmé-
nyei lehetnek, felértékelõdik a belsõ kon-
zultációk és a párbeszéd szerepe. Szeren-
csére az RMDSZ-ben megvannak a kon-
szenzus-keresés intézményei. Az SZKT-
ban és a SZÁT-ban valamennyi reprezenta-
tív érdekcsoportot megfelelõen artikuláló
frakciók vannak. A lényeg az, hogy a pár-
beszéd érdemi és ne formális legyen. Úgy,
ahogyan az üzleti szféra súlyának megfele-
lõ (vagy talán azt meghaladó) befolyást
nyert a szövetségben, helyre kell állítani a
civil társadalom és az értelmiség tekintélyét
a döntések kiérlelése során.
Sok sikert az új kormány(párt)nak!

Lesz kormány!
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Hollywood lassan kismiska lesz Romániához ké-
pest, ahol az utóbbi években igencsak felpörgött, ha
nem is a film-, de a videófelvétel-gyártás. A válasz-
tási kampány idõszakában egymást érték a sajtó és
a közvélemény nyilvánossága elé tárt „titkos video-
kazetták”. „Cselekményük” változatos, gyermekve-
réstõl csúszópénz elfogadásán át az orális szexig
terjed, céljuk azonban közös: a „szereplõk”, a vá-
lasztási kampányban érdekelt politikusok lejáratása.
Politikusaink, úgy látszik, sokat adnak a látvány
meggyõzõ erejére, hiszen az ember sokszor nem
hisz a fülének – fõleg Romániában –, a szemében
azonban már kevésbé kételkedik. Vannak a kompro-
mittálásnak kifinomultabb eszközei is, amikor „úri-
emberségbõl” eltitkolják a „csúnya kazettát”. Az
„úriembernek” azonban gondja van arra, hogy kö-
zeli híve a sajtó elõtt „elszólja” magát a felvételrõl,
sõt annak tartalmát – mondjuk a második menetbe
került ellenfél orális szexpartiját – is közölje; az el-
szólja szó azért kívánkozik idézõjelbe, mert a locsi-
fecsi közelálló semmilyen megrovást, pláne szankci-
ót nem kapott, bár az „úriember” közölte: visszalép
a jelöltségtõl, ha a kazettára fény derül.
Az egy fõre esõ „lefejezõ” kazetták tumultusában
az ember nem is tudja, mi a rosszabb: az, hogy poli-
tikusok – kollégák! (pártbeliek, parlamentiek) – egy-
más után kémkednek, egymást titokban meglesik,
filmezik, vagy az, hogy van mit kikémlelniük, meg-
figyelniük, lencsevégre kapniuk. Mindenki tud min-
denkirõl néhány terhelõ adatot, talán ezért van az
is, hogy az elõretörõ vetélytárs visszatáncoltatásán
kívül politikusaink oly ritkán lépnek fel konkrétan is
egymás ellen. Így történhetett meg, hogy húsz év
alatt csupán egyetlen bizalmatlansági indítványt si-
került megszavaztatni a Tisztelt Házzal.
Az árulás mindennapos a román politikai életben,
lám, a pártelkötelezett „függetlenek” csoportja im-
már huszonnégy tagúra szaporodott. Az árulókat
nem megvetés, hanem elismerés, jutalom, zsíros
tisztség várja. A politikusok nem tulajdon erénye-
ik felmutatásával, hanem az ellenfél bemocskolá-
sával igyekeznek – eredményesen – megnyerni a
csámcsogásra mindig hajlamos román választó ro-
konszenvét, és próbálnak – sikerrel – magas polc-
ra jutni. 
Most is, nyomban az államfõ-választások eredmé-

nyeinek alkotmánybíróság általi hi-
telesítését követõen, a vesztestõl a
gyõztes oldalára átálló honatyák
egyike a káosz elkerülésének
szándékával, a nemzeti érdek

szolgálatával magyarázta tettét.
Így aztán a román politikus
csakis saját bizalmatlanságában

bízhat meg. Bogdán Tibor
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Csak a szövetségesek
minisztereit lehet fel-
függeszteni, csak õket
lehet korrupcióval vádol-
ni, és végül csak õket le-
het – választások köze-
ledtével – kiebrudalni a
kormányból.

Székely Ervin

Horváth István

Minden napra egy mondás

„A sikeres ember az, aki szilárd alapokat tud
építeni azokból a kövekbõl, amelyeket mások

hajigálnak rá.” David Brinkley

Életút

A lélek természete

A bizalmatlanságba
vetett bizalom

A hétvége címe. A románok fele lemond
a karácsonyfáról, Adevãrul.

Magyarázat. Felmérések szerint ugyan-
ennyien mondanak le az év végi ünnepi
kirándulásról. Nehezebb lesz lemondani a
gyógyszerrõl, az élelemrõl, de akinek ez is
sikerül, utána már semmi gondja.

Hó, hónapok, hóhányók. Az Academia
Caþavencu szerint Traian Bãsescu elhamar-
kodottan döntött, amikor a DNA-val az
utcáról vitette be Cãtãlin Voicu honatyát.
Nem azért, mert alkotmányellenes volt,
sem azért mintha C. V. nem lenne kor-
rupt, esetleg mert az illetõ kocsi kerekein
nem volt rendes abroncs meg lánc, hanem
azért, mert az illetõ úr – amellett, hogy
az „intelligens” Geoanának és a „kultu-
rált” Vangheliének a rendõrségi titkos-
szolgálatok körébõl anyagokat szolgálta-
tott ki – korábban a PD-L-nek tejelt. Bi-
zony, mégpedig – írja a lap – saját PD-L-s
keresztfiain, valamint magán Berceanu
miniszteren keresztül. Tejelt, és tette merõ
aktualitásból: hóeltakarításra vonatkozó
szerzõdések megkönnyítésével. Tejelt,
nem is keveset: 2006-ban 17,5 millió lejt,
2008-ban valamennyit, 2009-ben, igen, er-
re a télre 9,5 millió lejt. Utóbbi összegért
a Nap Autósztrádáján hordják a havat,
majd olvadáskor. A hóeltakarítás a PD–L
cégei számára a legnagyobb üzlet, válasz-
tási hozadékkal, a havazás tehát valósá-
gos égi áldás. Nem úgy, mint azoknak,
akik megszavazták a PD–L-t!

Vajon Dale voksolt? Ha hiszik, ha nem,
Hollywoodban van egy Bãsescu nevû szí-
nész, úgy hívják, Dale. (Lehet, a Cara-
giale-komédia címébõl, a D-ale carnavalu-
lui-ból.) Dale Bãsescu kijelentette, hogy
meg van gyõzõdve a vérrokonságról, és
hogy a távolból vonzalmat érez az elnök
kisebbik lánya, Elena, alias EBA iránt.
Mindezekrõl az Evenimentul zilei számol
be. A távlatok beláthatatlanok. 

A nap álhíre. Traian Bãsescu megfenye-
gette a parlamentet, hogy amennyiben
nem megy át a legeslegutolsó Boc-kor-
mány, Elena Udrea vezetésével csupa nõk-
bõl és kisebbségekbõl álló kabinetet állít
össze (beleértve a magyarokat is). 



Munkatársainktól

„Karácsony mégiscsak
egyszer van egy évben,

majd az ünnepek után spóro-
lunk” – fogalmaz egy bevá-
sárlást intézõ család Nagyvá-
radon, hozzátéve, a költeke-
zésnél a hasznosságot tekin-
tik fõ szempontnak. A tö-
mött bevásárlókocsikból ne-
hezen lehet a válságra követ-
keztetni, a megkérdezett el-
adók sem tudnak számottevõ
különbséget tenni a mostani
és a tavaly decemberi forga-
lom között. A partiumi vá-
rosban a szórakoztató elekt-
ronika, ruházati cikkek meg
játékok részlege a legforgal-
masabb. A boltosok szerint
az idei évben a kedvezmé-
nyes, árleszállított cikkek az
abszolút befutók. A trend
Kolozsváron is megfigyelhe-
tõ, a Iulius Mall, Pólus Cen-
ter és a Cora hipermarketben
mûködõ üzletek nagy része
akciókkal próbálja a karácso-
nyi vásárlókat becsalogatni.
„A legjobb reklám a leárazott
áru jelenleg, tizenöt-húsz
százalékos árleszállításokra
kényszerülünk, hogy ne ma-
radjanak a termékek a nya-
kunkon” – mondja érdeklõ-
désünkre egy eladó a kincses
városban. 

„Üzletgyilkos” hó

Elmaradt viszont a vásár-
lási roham a legnagyobb ro-
mániai bevásárlóközpont-
ként számon tartott bukaresti
Bãneasa Shopping Center-
ben az elmúlt hétvégén. Míg
tavaly ilyenkor alig lehetett
parkolóhelyhez jutni a hiper-
marketek és plázák közelé-
ben, szombaton nem kellett
sokat keresgélniük a betérõ
autósoknak. Nem tudni,
hogy a hatalmas mennyiségû
hó vagy az üres pénztárca

vette el a kedvét a vásárlástól
a bukarestieknek, de tény,
hogy az üzletek forgalma
nem haladta meg a szokásos
hétvégi üzemét. Csupán az
IKEA-ban volt az átlagosnál
nagyobb pezsgés: a svéd óri-
áscég üzletének kijáratán há-
rompercenként távozott ala-
posan megpakolt targoncát
tolva egy-egy vásárló.

Vezetnek az édességek

A Gfk piackutató elemzése
szerint a romániaiaknak több
mint fele édességet is csoma-
gol a karácsonyfa alá, har-
minckilenc százalékuk ruhá-
val és cipõvel, huszonnyolc
százalékuk pedig dísztár-
gyakkal lepi meg szeretteit.
Az angyalfia egynegyedét já-
tékok teszik ki. Bár – mint
ahogy a vizsgálatból kitûnik
– a vásárlóknak csupán négy
százaléka érdeklõdik az
elektronikai cikkek iránt, a
marosvásárhelyi Real bevá-
sárlóközpont mûszaki részle-

gének eladója szerint most,
karácsony elõtt szinte többet
vásárolnak az emberek, mint
egész évben. A Maros-parti
városban a könyvesboltok-
ban  kevésbé lelkesek az el-
adók, mindenhol arra pa-
naszkodnak, egyre kevesebb
a vevõ. Ezt megerõsíti a kul-
túrakutatással foglalkozó
központ felmérése, miszerint
2009-ben a lakosságnak több
mint fele nem költött szelle-
mi termékekre.

Dupla, de kevesebb

Összességében az ünnepek
elõtti kedvezmények és áren-
gedmények megduplázzák a
mallok eladásait az elõzõ hó-
napokhoz képest – derül ki a
Cotidianul címû lap összeállí-
tásából. Ez azonban nem je-
lenti azt, hogy az árucikkek
forgalma elérte az elõzõ évek
szintjét országosan. Az év fo-
lyamán a válság miatt ugyan-
is erõteljes visszaesés követ-
kezett be (a harmincszázalé-

kos eladáscsökkenésnek tulaj-
donítható például a Leonar-
do üzletlánc csõdje és az is),
amihez képes az ünnepi láz
hatására nem volt nehéz bõ-
vülést hoznia decembernek. 

Nézelõdik Budapest

Az öt-hat évvel ezelõtti
szintre, hozzávetõlegesen
nyolcszázmillió forintra es-
het az idei decemberi keres-
kedelmi forgalom a szomszé-
dos Magyarországon  – mu-
tatott rá az Országos Keres-
kedelmi Szövetség elõrejelzé-
se. Bár Budapest-szerte is
nagy a nyüzsgés – amit fõleg
a közlekedési csomópontok-
ban elhelyezkedõ plázákban
lehet megfigyelni –, az embe-
rek nagy része csak nézelõ-
dik, kisebb értékû tárgyakat
vásárol. „Tavaly nem gyõz-
tük hazafuvarozni a sok plaz-
matévét meg mikrosütõt,
most meg nézze meg – mutat
a gyér Rákóczi úti forgalom-
ra egy taxisofõr –, karácsony

elõtt egy héttel üresek az ut-
cák!” „Jelentõsen visszaesett
a vásárlóerõ, ha csak a sta-
tisztikát nézzük, akkor nincs
szükség kiskereskedelmi fej-
lesztésekre” – summázta az
Index, hozzátéve, a plaza-
boomnak vége szakadt.  

Köln nagy ostroma

Európa nyugati fele azon-
ban már mintha gondtala-
nabbul fürdõzne a karácsonyi
hangulatban. A gazdasági
válság miatti összes félelme
elszáll annak, aki a németor-
szági Köln karácsonyi forga-
tagába téved – melyet a leg-
szebb adventi vásár címmel
ajándékozott meg idén a Ti-
me magazin. Itt a hétvégi vas-
úti menetrendet nem a hóhe-
lyzet írja át, mint Romániá-
ban, hanem a karácsonyi vá-
sárra zarándoklók tömege.
Pazar díszkivilágítás, öt tema-
tikus vásár és felkészült házi-
gazdák várják az ünneplõket.

Bár a sétálóutcák környé-
kén csak lépésben lehet köz-
lekedni, példás az emberten-
ger fegyelmezettsége és egy-
más iránti figyelmessége,
amint a magyar lángos vagy
nürnbergi kolbász  bódéinál
melegednek. Kisebb türel-
metlenkedést az áruházak-
ban lehet csak megfigyelni,
ahol már a mozgólépcsõért is
sorba kell állni. Idén a gom-
bamód megszaporodott pót-
kasszák is alig gyõzik a vá-
sárlók ostromát, mintha az
áru mellé pénzt is osztaná-
nak. A németek ki szeretnék
használni a hosszú nyitva
tartás szabadságát, melyet jö-
võre az alkotmánybíróság
végzése megnyirbál.

Üzleten túl csak a kölni
dóm félhomályában honol
csend, ahol a bábeli sokada-
lom az adventi várakozás kö-
zös nyelvét beszéli. 
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Karácsonyra büdzsé

Karácsonykor fogadják el
a 2010-es költségvetést, a
kormány december 23-ára
várható beiktatása után –
írta a Mediafax. Traian
Bãsescu elnök szerint fon-
tos, hogy a kabinet az év
végéig a parlament elé ter-
jessze a büdzsét, január
4–5-én elkezdõdjön a sa-
rokszámok megvitatása, il-
letve 16-ára meg is lehes-
sen szavazni azt. A Nem-
zetközi Valutaalaptól várt
hitel esedékes részleteinek
érkezése függ a költségve-
téstõl.

Csõdben elsõ helyen

Romániában ment tönkre
a legtöbb cég, a vállalkozá-
sok 17 és fél százaléka lett
a válság áldozata – mutat-
ta ki a Világbank. A Me-
diafax által közölt adatok
szerint a gazdasági krízis
legfõbb következménye a
megrendelések csökkenése,
az eladások és az ipari ka-
pacitások kihasználásának
visszaesése. Romániában a
vállalkozások fele számol
eladásainak csökkenésével,
a kiskereskedelem résztve-
võinek 39 százaléka látja
veszteségesnek a jövõt. 

Hét bank zárhat be

Száznegyvenre emelkedett
az Egyesült Államokban a
pénzügyi válság miatt
tönkrement pénzintézetek a
száma. A hét új áldozat
most is a kisebb pénzinté-
zetek közé tartozik. A fize-
tésképtelen bankok nem
szûnnek meg véglegesen,
megvásárolják õket. Most
az állami betétbiztosítási
hatóság (FDIC) vette át a
bankokat, amely jövõre az
ideinél is több csõddel szá-
mol – írta  külföldi hírfor-
rásokra hivatkozva az MTI.

A legszebb adventi vásár címet nyerte el a Time nevû magazintól Köln 

Fleischer Hilda

A verespataki aranybá-
nyaprojekt is a kormány-

zati program része lesz; mi-
nél hamarabb neki kellene
fogni a nemesfém-kiter-
melésnek a jelenlegi befekte-
tõvel, a kanadai Gabriel
Resources-szel – jelentette be
Adriean Videanu ügyvivõ
gazdasági miniszter, aki több
hónapi hallgatás után nyilat-
kozott ez ügyben. „A veres-
pataki projektnek a kor-
mányprogramba való beikta-
tását most tárgyaljuk, még
semmi nincs véglegesítve” –
fogalmazott tegnap lapunk-
nak Borbély László, a kör-
nyezetvédelmi tárca
várományosa. Elmondta, az
RMDSZ álláspontja tovább-
ra is az, hogy a bánya beru-
házással addig nem lehet to-
vábblépni, amíg a jogi és a
környezetvédelmi feltételek
nem tisztázódnak. „A ne-
mesfémek kitermelésének
környezetbarát kivitelezésére
egyelõre sem törvényes ga-
ranciák, sem pedig megfelelõ
feltételek nincsenek” – jelen-

tette ki a miniszterjelölt. Ha a
Roºia Montana Gold
Corporation (amelynek fõ-
részvényese a Gabriel Re-
sources) megkapja a környe-
zetvédelmi jóváhagyást, 12,5
négyzetkilométeren folytatja
majd a jövõben az aranyki-
termelést. Tizenhat év alatt
ezen a területen háromszáz
tonna aranyat és ezernégy-
száz tonna ezüstöt kíván ki-
bányászni. A vállalat közlése
szerint a súlyos munkanélkü-
liség miatt szenvedõ térség-
ben ezerkétszáz új állást te-
remtenének a projekt kivite-
lezési szakaszában, s hatszá-
zan az aranykitermelésben is
részt vennének. Sokan azt ki-
fogásolják, hogy a politiku-
sok a választások elõtt nem
beszéltek a projekttel kapcso-
latos terveikrõl. Lapunk ko-
rábban riportban számolt be
arról, hogy az Alburnus
Maior egyesület a ciánt fel-
használó technológia kör-
nyezetpusztító hatásaitól tart
és az Erdélyi Érchegységben
elhelyezkedõ település jövõ-
jét sokkal inkább a turizmus-
fejlesztésben látja. 

Kifutópályán Verespatak



ÚMSZ

A hétvégi heves havazás
után ma a hideg okozhat

gondot országszerte: a me-
teorológusok szerint 20 fok
alá zuhan a hõmérséklet,
ám holnap-holnap után már
kedvezõbben alakulnak a
légköri viszonyok és az év-
szaknak megfelelõ lehet az
ünnepi idõjárás. Az Orszá-
gos Mentõszolgálat foko-
zott óvatosságra figyelmez-
tetett, ugyanis az utóbbi na-
pokban több olyan halálese-
tet jelentettek országszerte,
amelynek oka a kihûlés volt.
Az idei statisztika azt mu-
tatja, hogy nem csak a haj-
léktalanokat és az ittas em-
bereket fenyegeti a fagyha-
lál. Vâlcea megyében a hét-
végén három hatvan és het-
ven év körüli magányos
nyugdíjas halt meg otthon
azért, mert vagy nem tudtak
befûteni, vagy nem volt elég
fûtõanyaguk.

Leállt az élet

Év végéig a meteorológiai
szolgálat szerint már nem
kell nagyobb mennyiségû
csapadéktól tartani, de az
ünnepet megelõzõ napokat
ellehetetlenítette a hirtelen
beköszöntõ, szibériai erede-
tû hideg és havazás. A hét-
végén Konstanca és Tulcea

megyékben két órára telje-
sen leállt az áramszolgálta-
tás elsötétedtek a lakott tele-
pülések. Bár a hibát vi-
szonylag hamar helyreállí-
tották, az áramkimaradás-
nak több – további gondo-
kat okozó – következménye
is volt. Konstanca megyé-
ben a vízszolgáltatás is le-
állt, miután a vízhálózatot
ellátó szivattyúk sem voltak
mûködõképesek. Az utakat
eltorlaszoló nagymennyisé-
gû hó az ország dél-keleti
részében okozott fennaka-
dásokat a hétvégén. Galac,
Brãila, Ialomiþa Tulcea és

Konstanca megyékben to-
vábbra is útlezárások és tor-
lódások akadályozták a
közlekedést. A fõvárosban
folyamatosan dolgoztak a
hétvégén a hókotró gépek,
de így is sok volt a közúti
baleset, a kisebb nagyobb
koccanás. A Bukarestet el-
kerülõ körgyûrû Mãgurele
és Domneºti közötti szaka-
szán egy elakadt teherszállí-
tó okozott jelentõs torló-
dást. Dolj megyében egy
hókotró csúszott árokba, és
nehezítette a közlekedést. A
bajbajutott haszongépjár-
mûvet két másik hókotró

segítségével vontatták el az
illetékesek. A rendõrség a
közutak biztonságának ér-
dekében a következõ na-
pokban is folyamatosan el-
lenõrzi az autók mûszaki
állapotát.

Károk és örömök

A havazás és a hõmérsék-
let folyamatos csökkenése
mellett az erõsödõ szél és a
kialakuló szélviharok okoz-
tak országszerte problémát.
A Szárkõ hegység vonulatá-
ban egy meteorológus há-
zaspár tûnt el a hétvégén. A

képzett hegymászó hírében
álló férfi és nõ a Szárkõ
csúcsról indult az egyik me-
teorológiai állomás felé, de
nem érkeztek meg. Keresé-
sükre Krassó-Szörény me-
gyébõl indult  nyolc hegyi-
mentõ és egy helikopter.
Feltételezések szerint az
erõs szélvihar miatt tévesz-
tettek utat, vagy mondtak le
az elõzetesen meghatáro-
zott túratervrõl. Turistákat
ejtett foglyul a zord idõjárás
a Semenic-hegyen is, a Pris-
lop- és a Semenic-csúcs kö-
zötti útszakasz a lezúduló
hó miatt egész hétvégén zár-
va volt. Az útszakaszt vár-
hatóan a mai nap folyamán
teszik szabaddá. Az erõs
szél miatt töröltek öt nem-
zetközi repülõgép-járatot
Bukarestben és lezárták a
konstancai tengeri kikötõt.

Máramaros megyében,
ahol szintén egész hétvégén
havazott, örömmel fogadták
a nagymennyiségû csapadé-
kot. A Gutin hegységben a
rendkívül jó minõségû hóta-
karó elérte a harminc centi-
métert, ezért elindultak a sí-
felvonók, és megkezdõdött
az idei síszezon.  A megyei
utakon található hótakaró
vastagsága változó, Okna
Sugatag környékén eléri a
húsz centimétert is, de fo-
lyamatosan dolgoznak a hó-
kotró gépek. 
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Az ország dél-keleti részében nem volt ajánlatos gépkocsival útra kelni ezekben a napokban Fotó: Mediafax

Ügyész letartóztatásban
Kovács Zsolt

Bizonyíték meghamisítá-
sa valamint kenõpénz el-

fogadása miatt a hétvégén
õrizetbe vették Kiss Sándort,
a Kovászna megyei ügyész-
ség bûnügyi osztályának fõ-
ügyészét. Az eljárásra azu-
tán került sor, hogy a rend-
õrség tetten érte az ügyészt,
miközben egy általa vizsgált
ügy bizonyítékait kicserélte.
Az illegális cseréért  az ügy
egyik vádlottjától csúszó-
pénzt vett át. A bûncselek-
mény súlyosságát jelzi, hogy
a brassói táblabíróság szom-
baton este, több mint négy-
órás kihallgatás után rendel-

te el a háromszéki ügyész 30
napos vizsgálati fogságba
helyezését. Kiss Sándor volt
az a megbízott ügyész, aki
az idén márciusban kirob-
bant hamis gépjármûvezetõi
igazolványok és lopott autók
forgalomba írásának ügyét
is vizsgálta. Ennek kapcsán
az ügyészség 19 háromszéki
lakost gyanúsított különbö-
zõ bûncselekmények és sza-
bálysértések elkövetésével.
Közülük Kiss Sándor ebben
a hónapban hat személy –
rendõrtisztek, vezetõ-okta-
tók és magánszemélyek – el-
len indított bûnvádi eljárást
korrupció, vesztegetés, bûn-
szervezetben való részvétel,

okirathamisítás és hivatali
visszaélés gyanújával. A vád
szerint ezek a személyek 22,
az Európai Unió területén
ellopott autót írtak be forga-
lomba, valamely társuk,
vagy olyan személyek nevé-
re, akik nem is tudtak a
tranzakcióról. Az autók kö-
zött több, nagyértékû luxus-
jármû is volt. A bûnbandát
márciusban egy beépített
rendõr segítségével leplezték
és tartóztatták le, aki közel
egy évig gyûjtötte a bizonyí-
tékokat ellenük. A hétvégén
letartóztatott és kihallgatott
ügyész több évtizede dolgo-
zott a Kovászna megyei
ügyészségen. 

Röviden

Ötezernél több új vírusos

A hétvégén az új típusú inf-
luenzás megbetegedések szá-
ma átlépte az ötezres küszö-
böt, az Egészségügyi Mi-
nisztérium félszáz új esetet
regisztrált az elmúlt 24 órá-
ban. Ez a betegszám jóval
kisebb az eddigi átlagnál,
szakemberek szerint a beteg-
ség terjedése a hidegben le-
lassul. Két, krónikus beteg-
ségben szenvedõ, új típusú
influenzával fertõzött beteg
is elhunyt a hétvégén, a ha-
lálos áldozatok száma ezzel
32-re emelkedett.

Földrengés Vranceában

A Richter-skála szerinti 3,6-
os földrengést észleltek a
hétvégén Vrancea megyében
az Országos Geofizikai Inté-
zet jelentése szerint. A föld-
rengés epicentrumát Brassó-
tól 54 kilométerre határoz-
ták meg. A földmozgást
nem érzékelték a fõvárosban.

Központ játékfüggõknek

Alkoholistáknak, játékfüg-
gõknek és más szenvedély-
betegeknek segít az a zilahi
intervenciós központ,
amelynek létrehozását
Sipos András református
lelkész kezdeményezte. A
negyven fõ befogadására al-
kalmas intézmény elindítá-
sát nyugati adományokból
finanszírozzák.

Hótorlaszok után fagy



Sipos M. Zoltán

Négy licitre bocsátott
festmény talált gazdára a

kolozsvári Quadro Galéria
hétvégi aukcióján. A 2007-
ben megjelent, izgalmas vá-
rostörténeti utazásra csábító
Kincses Képeskönyv – Kolozs-
vár címû, gazdagon illuszt-
rált könyv tizennyolc fest-
ményét, Jánosi Andrea kép-
zõmûvész munkája került
kalapács alá. Amint az auk-
ción is elhangzott, az alko-
tások szorosan a kincses vá-
ros múltjához kapcsolód-
nak, híres kolozsvári épüle-
teket és történelmi pillanat-
képeket jelenítenek meg.
Amellett, hogy magas eszté-
tikai értéket hordoznak, tör-
ténelmi szempontból is hite-
lesek, hiszen a képzõmû-
vész egész sor történész és
más szakember tanácsait is
meghallgatta, mielõtt meg-
festette az utóbbi idõben
igencsak a figyelem közép-
pontjában levõ Mátyás-
szobrot, a Szent Mihály-
templomot, a Bánffy-palotát
és sok más jellegzetes ko-
lozsvári épületet és teret. 

A festményeket a szo-
kottnál jóval alacsonyabb,
háromszáz euró alatti áron
bocsátották árverésre, ezért

is volt meglepõ a sikerte-
lenség. A kudarc nem írha-
tó Molnár Levente színmû-
vész, a licitálás moderátora
számlájára, hiszen õ min-
den lehetséges eszközt
megragadott ahhoz, hogy
meghozza a jelenlevõk
kedvét a vásárlásra. A szín-

mûvész egész részletesen
beszámolt a könyvet il-
lusztráló alkotásokról, va-
lamint a képeken megjele-
nõ város fejlõdésének kor-
szakairól.  Így a Bánffy-
palota 1786-os állapotát
idézõ kisebb méretû fest-
mény kikiáltási áron, 150

euróért kelt el és a Ferenc
József Tudományegyete-
met megörökítõ alkotást is
kikiáltási áron vihette haza
egy lelkes licitáló. A másik
két alkotás kikiáltási ár fe-
lett cserélt gazdát: a Nem-
zeti Színházat ábrázoló
festmény a 170 euró helyett

220 euróért kelt el, vala-
mint a Mátyás-szoborcso-
portot 1902-es állapotában
megörökítõ alkotást 120
euró helyett 200 euróért vá-
sárolta meg egy licitáló. 

A Quadro Galériát veze-
tõ Sebestyén György értet-
lenül állt a negyedik aukci-
ót övezõ érdektelenség
elõtt. Mint elmondta, na-
gyobb érdeklõdésre számí-
tott, hiszen a képek esztéti-
kai értékükön túlmenõen
egy város történetét beszé-
lik el, és ez nemcsak egy
kolozsvári polgár számára
lehet érdekes, hanem bárki
számára, aki hacsak rövid
ideig is Kolozsváron élt.
„Nem tartom valószínû-
nek, hogy a gazdasági vál-
ság miatt volt alacsonyabb
a licitálási kedv. A két hét-
tel ezelõtt tartott karácso-
nyi aukción több ezer lej ér-
tékben adtunk el mûalkotá-
sokat. Itt inkább arról van
szó, hogy a városban jelen-
leg nincs olyan versengés,
amitõl ez az aukció érde-
kessé válhatott volna a kö-
zönség számára” – mond-
ta.  Jánosi Andrea munkái
a Quadro Galériában ma-
radnak, ahol az érdeklõdõk
kikiáltási áron vásárolhat-
ják meg azokat. 
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Szilveszteri Hahota 
kabaré 

A Jubileumi Expressz címû
rendívüli 2010-es zenés szil-
veszteri kabaré elõadását
mutatja be december 29-én,
kedd este 7 órától a Maros
Mûvészegyüttes elõadóter-
mében a 25. évfordulóját ün-
neplõ Hahota színtársulat.
Elõzetes bemutatóját
Nyárádszeredában tartják
december 27-én, vasárnap és
28-án, hétfõ este 7 órától a
Mûvelõdési Házban.

A legjobb tíz között 
a Sziget

Európa legjobb tíz nagyfesz-
tiválja között szerepel a Szi-
get a YOUROPE Nemzet-
közi Fesztiválszövetség által
– idén elõször – hirdetett
versenyen. S hogy ki lesz a
legjobb? Arról a rajongók
dönthetnek, írja az est.hu. A
Nemzetközi Fesztiválszövet-
ség idén elõször kiírt szava-
zásán Európa legjobb feszti-
váljait keresik. A Virtual
Festivals Europe-pal közö-
sen meghirdetett The Euro-
pean Festival Awards verse-
nyében összesen nyolc kate-
góriában osztanak ki díjakat. 

Szentegyháziak
Szegeden

Ma mutatja be jótékonysági
karácsonyi hangversenyét a
Szentegyházi Gyermekfil-
harmónia a szegedi dóm-
ban. A székely kisvárosból
és környékérõl származó
gyerekekbõl összeálló, 1983-
ban alakult, azóta világhírû-
vé vált kórus és zenekar
minden fellépése szívet-lelket
gyönyörködtetõ. A hangver-
senyen az adományokat az
Alapítvány a Hematológiai
Betegekért és az Esély –
Mórahalmi Szociális Ma-
gánalapítvány javára gyûjtik.

Kaszinómogulé lett 
a legdrágább Rembrandt

Steve Wynn amerikai kaszi-
nómogul rekordáron, 33,2
millió dollárért (közel kilenc-
venhétmillió lejért) vásárolta
meg a Christie's londoni ár-
verésén eladott Rembrandt-
festményt – értesült a The
New York Times. A Christie’s
aukciósház nem fedi fel a te-
lefonon licitáló vevõ kilétét –
mondta a patinás intézmény
szóvivõje. A New York Times
a „tranzakcióhoz közeli”
forrásokból tudta meg a vá-
sárló nevét. Az 1658-ban ké-
szült Csípõre tett kezû férfi port-
réja eladási rekordot jelen-
tett, korábban soha nem fi-
zettek ennyit a holland mes-
ter képeiért.

Elhunyt az Alien 
forgatókönyvírója

Elhunyt Dan O'Bannon
amerikai forgatókönyvíró,
akinek munkásságában A
nyolcadik utas a halál (Alien)
és folytatásai, valamint Az
emlékmás címû filmek is sze-
repeltek, írja az MTI. A 63
éves filmes szakembert csü-
törtökön halt meg – számolt
be a forgatókönyvírók céhe. 

Röviden

A viszonylag alacsony kikiáltási árak ellenére csak négy festményt adtak el A szerzõ felvétele

Horváth István

Gálfalvi Zsolt iroda-
lomkritikusnak, szer-

kesztõnek adományozta a
hétvégén Csíkszeredában a
Kriterion Alapítvány kura-
tóriuma az idei Kriterion
Koszorút. A díjjal, amelyet
Domokos Géza indítvá-
nyára hozott létre az alapít-
vány, olyan, a magyarság
szolgálatába állított élet-
mûvet jutalmaznak, ame-
lyet az európai nyitottság
és a demokratikus gondol-
kodásmód jellemez.

Gálfalvi Zsolt egész élete
az irodalomhoz kötõdik,
emelte ki laudációjában a
díjazottról Horváth Andor,
a Korunk fõszerkesztõ-he-
lyettese. Elmondta: az iro-
dalomhoz való kötöttség
egész életét meghatározta.
Az írott szó embere, tehát a
politika embere is, utalt
Horváth Andor Gálfalvi
Zsolt közéleti tevékenysé-
gére. Persze, a szó szoros
értelmében  nem volt poli-
tikus, hangsúlyozta, de a
mûvelõdési intézmények-
ben és a közéletben igen
fontos munkát fejtett ki.
„Ha a stílus maga az em-
ber, az életmû is az” – fo-
galmazott Horváth para-
frazálva Buffon szállóigévé
vált megállapítását. 

Méltatását követõen Gál-
falvi felszólalásában tréfá-
san megjegyezte, hogy leg-
inkább a „legjobb töltöttká-
poszta-fõzõnek járó kitün-

tetésnek örvendene, ugyan-
is kétkedve veszi tudomá-
sul a jelenlegi „díjinfláci-
ót”, amely minden terület-
re jellemzõ az utóbbi idõ-
ben; azonban a Kriterion
Koszorút nagy örömmel és
büszkeséggel veszi át. 

Az eddig kapott elisme-
rések között is igen közel
áll hozzá a Koszorú,
mondta a díjátadás után az
Új Magyar Szónak a leg-
utóbb a Magyar Köztársa-
sági Érdemrend tisztik-
eresztjével is kitüntetett
irodalomkritikus és szer-
kesztõ. Ha rangsorolnia
kellene eddigi díjait, legszí-
vesebben a közel egy évti-
zede kapott Szabad Sajtó
Díj mellé helyezné el, ám
ez közelebb áll a szívéhez,
ugyanis a Kriterion Alapít-
vány célkitûzéseit igen fon-
tosnak tartja. Gálfalvi a
díjjal járó pénzösszeget egy
fiatal kritikus kötetének a
megjelenésére ajánlotta fel,
akinek kilétérõl még nem
tudtunk meg semmi konk-
rétat. 

„Nagyon szegényes és
tengõdõ, ám nélkülözhetet-
len mûfaja az irodalmi élet-
nek a kritika” – fejtette ki
Gálfalvi. Majd hozzátette:
szerencsére az utóbbi évek-
ben több olyan fiatal tehet-
ség is jelentkezett, elsõsor-
ban a Helikon és a Látó ha-
sábjain, hellyel- közzel na-
pilapokban is, akik tovább-
viszik, tovább éltetik a mû-
fajt. 

Gálfalvi Zsolté 

a Kriterion Koszorú Mayla Júlia

Kétévi szünet után de-
cember 19-én újra magya-

rul kántáltak a besztercei Ge-
orge Coºbuc Mûvelõdési
Házban.

A Beszterce-Naszód me-
gyei RMDSZ, a városi ta-
nács és a Pro Hereditatem
alapítvány támogatásával is-
mét megszervezték a 2009-es
évi Örvendj ég, örvendj föld cí-
mû rendezvényt a Beszterce-
Naszód megyei magyarok
karácsonyára. Huszonhárom
településrõl érkeztek gyere-
kek, ifjak, felnõttek, hogy kö-
szöntsék a küszöbön álló ün-
nepeket. Az összesereglett
ünneplõk láthattak angyalt,
pásztort, betlehemest, és fo-
gadhatták a karacsonyra és
az újabb esztendõre illõ jókí-

vánságokat. A megye ma-
gyar pedagógusai, lelkészei
az egyhetes szünetet kihasz-
nálva készültek az ünnepség-
re. Nem akadályozta meg
õket a hóesés sem abban,
hogy a mezõségi Vicérõl, az
óradnai havasok lábától és a
környékrõl mind bejöjjenek a
megyeközpontba, Besztercé-
re, találkozni az angyallal,
aki a színpadon karacsonyfa
elõtt osztogatott ajándékot a
kicsiknek. Jöttek Óradnáról,
Borberekrõl, Sófalváról,
Magyarberétérõl, Rettegrõl,
Felõrbõl, Cegõtelkérõl, Vicé-
rõl, Magyardécsérõl, Ma-
gyarnemegyérõl, Árpástóról,
Sajószentandrásról és a me-
gye számos magyarlakta tele-
pülésérõl.

Kocsis András megyei
RMDSZ elnök köszöntötte a

város és a megye elöljáróit,
polgármestereket, lelkésze-
ket, tanácsosokat, szerveze-
tek vezetõit, igazgatóit, elnö-
keit. Köszöntõbeszédében
rámutatott arra, hogy a kis-
számú, kisebbségben élõ ma-
gyaroknak fontos a találko-
zás, fontos az, hogy együtt
ünnepeljenek, együtt éljék
meg, akár egy családban, a
fontosabb ünnepeket.  

Nem hiányzott a rendez-
vényrõl a karácsonyi vásár
sem. A ház elõterében kará-
csonyi díszeket, ajándéknak
való könyveket és egyéb ün-
nepi kelléket vásárolhattak
az arrajárók. Legalább
nyolcszáz ember fordult
meg a nap folyamán a mûve-
lõdési házban; a rendezvény
végén együtt énekelték a
Csendes éjt. 

Angyaljárás Besztercén 

Alig koppant a kalapács
A kolozsvári Quadro Galéria hétvégi aukcióján kevés festményt adtak el

A rendezvényre huszonhárom szórványtelepülésrõl érkeztek gyerekek Fotó: Hotváth István
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Az ünneplés csak annak jelent
valamit, aki részt vesz benne.
Még a legnagyobb ünnep is
könnyen idegenné válik, ha
nem tudunk részt venni ben-
ne. Mert hiába vannak a val-
lásoknak, a társadalomnak és
a személyes közösségeknek ün-
nepei, azok csak érthetetlen
szertartásoknak fognak tûnni,
ha nem válunk mi magunk is
az ünneplõk közösségének ré-

szévé. Ehhez mindenekelõtt arra
van szükség, hogy mi magunk is
ünneppel töltekezzünk meg. Az
ünnepet hazudni nem lehet. At-
tól, hogy részt veszünk mások
ünneplésében, még nem válunk
ünneplõvé, sokkal inkább ün-
neprontóvá, hiszen ha csak ha-
zudjuk az ünneplést, akkor az
elõbb-utóbb leleplezi sivárságun-
kat és ezzel kikerülhetetlenül csa-
lódást okozunk. 

KOS (III. 21.–IV. 20.)

Munkahelyén félreértések adód-
hatnak, ma kivételesen nem áll
a helyzet magaslatán. Gondjait
ossza meg partnerével!
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

Nem kerültek le a napirendrõl
azok a kérdések, melyek az elmúlt
hetekben sok fejtörést okoztak, de
körvonalazódik a megoldás.
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

Beszéljen nyíltan problémáiról,
könnyen megleli a megoldást.
Így felébreszti mások irigységét,
de ezzel most ne törõdjön!
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

A délelõtt tempós, lendületes
munkával telik, de délutánra so-
kat veszít ebbõl a lendületbõl.
OROSZLÁN (VII. 23.–VIII. 23.)

A kockáztatásnak nincs itt az
ideje. Szüksége lehet az önbizal-
mára, könnyebb lesz, ha ezt elõre
tudatosítja magában.
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

A legtöbb bosszúságot a mások
pénze miatti idegeskedés okozza.

Önnek is van, ne sajnálja hát
másoktól sem!
MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Családjában nehezen találja a
helyét. Rendezze sorait! Senkit se
ámítson, és senkiben ne ébresszen
hiú reményeket!
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

Hivatásában, ha nem kényszerül
rá, ma inkább ne kezdjen fontos,
új dolgokba.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

Igyekezzen reális mederbe terelni
a vágyait, a fizetési határidõket
pedig tartsa be. Egyéb anyagi jel-
legû döntésektõl tartózkodjon.
BAK (XII. 22.–I. 20.)

Minden jól mûködik, de csak a
hétköznapok szintjén. Ma nem
várható kiugró esemény.
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

Társa féltékenységét mellébeszé-
léssel nem tudja elaltatni, a tet-
tek bizonyítanak, akár negatív,
akár pozitív értelemben.
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Vannak jó ötletei, de pénz is kel-
lene a megvalósításukhoz! Most
minden kifolyik a keze közül.

Horoszkóp
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Ma Tamás nevû olvasóin-
kat köszöntjük.
A Tamás férfinév arámi
eredetû szó, a Teomo név-
bõl származik, jelentése:
iker, csodálatos. A görö-
gök vették át Thomasz for-
mában, mivel a görögben
volt egy ilyen alakú szó,
csodálatos jelentéssel.
Holnap Zénó napja van.

Évforduló
• 1958-ban Charles de
Gaulle tábornokot Fran-
ciaország köztársasági el-
nökévé választották. 
• 1968-ban kilõtték az
Apollo-8-at, melynek kül-
detése a Hold másik olda-
lának megtekintése volt.

Recept
Savanyú zöldségek 
tésztakosárban
Hozzávalók: 50 dkg leve-
les tészta, szárazbab, 15
dkg krémsajt, 0,7 dl tej-
szín, 20 dkg bébikukorica,
20 dkg csemegeuborka, 20
dkg ecetes sárgarépa, 1
csokor petrezselyem, só,
bors.
Elkészítése: A leveles
tésztát lisztezett deszkán
nyújtsuk vékonyra, majd

fánkszaggatóval szaggassuk
ki, és 1-1 mélyebb kerek for-
mát béleljünk ki vele, hogy
kis kosarakat kapjunk. A
belsejüket töltsük meg szá-
razbabbal, hogy sütés köz-
ben a közepük ne hólyago-
sodjon fel, mert ide jönnek
majd a savanyú zöldségek.
190 °C-os sütõben süssük
pirosra, majd rácsra téve
hûtsük ki, és borítsuk ki a
babot. A krémsajtot a tej-
színnel gõz felett fõzzük
krémesre, sózzuk, borsoz-
zuk és hûtsük ki. Vágjuk ki-
sebb darabokra a lecsepegte-
tett bébikukoricát, csemege-
uborkát, ecetes sárgarépát,
és tálaláskor töltsük meg ve-
le a tésztakosarakat. Locsol-
juk meg a sajtmártással,
szórjuk meg kevés borssal és
petrezselyemmel.

Vicc
Az autószerelõ kérdezi a
kuncsafttól:
– Hogy tudott ennyire tönk-
remenni a gumija?
– Ráhajtottam egy boros-
üvegre.
– Nem vette észre, hogy ott
egy üveg?
– Hogyan? Egy részeg em-
ber zsebében volt.

December 21.,  hétfõ
Az év 52. hete, eltelt 355 nap, hátravan 10 nap
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7.00 Hattól Nyolcig
9.00 Isten kezében
10.00 Kikötő
11.00 Világörökség
11.30 Család-barát – Szol-
gáltató magazin
12.30 Kívánságkosár
15.00 Híradó
15.10 Kikötő - Friss
15.20 Talpalatnyi Zöld
15.50 Tudós vélemények
a magyar őstörténetről
16.45 Az országunk háza
17.05 XIV. Duna Karnevál
17.30 Mindenki vágyik
egy családra
18.20 Zorro (kalandfilm-
sor.)
18.50 Példa-Képek
19.00 Híróra
19.35 Mese
20.00 Török kezdőknek
(német sor.)
21.00 Közbeszéd - Aktuá-
lis háttérműsor
21.25 Időjárás-jelentés
21.35 Az aranyajtók rejte-
kében (francia dokumen-
tumf.)
22.30 Hogyan éltem túl a
világvégét
0.10 Váltó – Gazdasági
Híradó
0.25 Sport - Esti
0.30 Divathét
1.00 10. Latin Jazz Feszti-
vál
1.55 Vers
2.00 Himnusz

TV2, 17.45
Kismalac a nagyvárosban

A pirospozsgás kismalac fürdik a dicsőségben, miután kutyá-
kat is megszégyenítve megnyerte a helyi juhászversenyt.
Arthur gazda visszautasít minden ajánlatot Babe megvételé-
re. Sajnos azonban súlyosan megsérül munka közben. Fele-
sége, Esme nem bírja továbbvinni a farmot. A bankok könyör-
telenül be akarják hajtani adósságaikat. Esme kénytelen a
nagyvárosba utazni, hogy rendezze a farm sorsát.

RTL Klub, 22.20
Tucatjával olcsóbb

A Baker család nem nevezhető átlagos famíliának: a szülők
mellett tizenkét gyerekből, két kutyából, pár futó vendégből
és örökös botrányból áll. Az őrület tetőfokára hág, amikor az
anya állást vállal és az apa marad otthon, hogy vigyázzon a
lurkókra. De hamarosan rájön, hogy egyszerre legfeljebb
egy dologra tud vigyázni: saját magára. Mert a tucatnyi gye-
rek végtelen veszélyt rejt számára.

Acasa TV, 20.30
Karácsonyi száguldás

Lindsay, a 16 éves tini-lány úgy dönt, hogy az idei kará-
csonyt nem a családjával tölti, hanem inkább a barátaival
megy síelni. Miután az édesanyja a szemére veti, hogy önző,
ezért aztán elhatározza, hogy végrehajt egy önzetlen csele-
kedetet. Erre a célra a pláza Mikulását szemeli ki, s három
hét alatt új külsőt varázsol neki. A Mikulás pedig hálából el-
viszi a karácsonyi ajándékosztásra.

DUNA TV

ACASÃ FILM+ KANAL D HALLMARK

m1 m2 RTL KLUB HÍR TV
6.25 Hajnali gondolatok
6.28 Kárpát Expressz
6.50 Ma Reggel
10.00 A lány és Grand
11.30 Hársvitéz
12.00 Zenelánc
12.30 Átjáró
13.01 Híróra
13.55 Az élet dicsérete
(angol filmdráma)
15.10 3 esküvő
15.35 Szép magyar tánc
15.40 A fény és a harmó-
nia festője
17.00 Ez történt ma reggel
18.50 Élő hagyomány
19.15 Magyar pop
20.20 A mikulástanonc
20.35 Karácsonyi kalen-
dárium (rajzfilm sor.)
20.40 Therese nővér.com
(francia film)
21.30 Híradó este
21.50 Sporthírek
21.55 Időjárás-jelentés
22.00 Natalie Wood rejté-
lyes élete (am. filmdráma)
23.30 Záróra
0.20 Magyar pop
1.15 Natalie Wood rejté-
lyes élete (am. filmdráma)

2.45 Vezérlő fény (am. té-
véfilm sor.)

7.00 Reggeli
Ébresztőshow
11.05 Top Shop
12.30 Disney-rajzfilmso-
rozat
13.00 RTL Klub Híradó
13.10 06-91-33-55-33
Hívjon! Játsszon! Nyer-
jen!
14.30 Fél kettő
Magazin a legjobb törté-
netekkel
15.15 Mikulás hadműve-
let (am. családi film,
1998)
17.20 Második esély
(am.-mex.-kol. filmsor.)
18.20 Mónika - A
kibeszélőshow (talk
show)
19.30 RTL Klub Híradó -
Esti kiadás
20.05 Karácsonyi Celeb-
Széf – Ki viheti el a milli-
ókat?
21.05 Fókusz - Közszol-
gálati magazin
21.40 Barátok közt (ma-
gyar tévéfilm sor., 1998)
Közben: RTL-hírek
22.20 Tucatjával olcsóbb
(am. vígjáték, 2003)
0.15 XXI. század - a le-
gendák velünk élnek
0.50 Reflektor - Sztárma-
gazin
1.05 Fulltiltpoker.com
Red Rock
2.10 Műsorszünet

6.25 Teleshop
7.00 Babavilág (ism.)
7.25 Tények Reggel -
Hírmagazin
8.00 Mokka – A TV2
reggeli magazinműsora
10.00 Stahl konyhája
10.10 Tv2 matiné
Benne: TinTin kalandjai,
Született kémek
11.05 Fenyvesvölgyi
kalandok (auszt. film-
sor.)
12.50 Anya kerestetik
(amerikai vígjáték,
1998)
14.30 Kvízió - Telefo-
nos játék
16.10 Mikulásné keres-
tetik (amerikai családi
film, 2004)
17.45 Babe 2 – Kisma-
lac a nagyvárosban
(amerikai kalandfilm)
19.30 Tények - Hírmű-
sor
20.05 Sky Kids – Az ég
lovagjai (amerikai ka-
landfilm)
22.10 Lemony Snicket
– A balszerencse áradá-
sa (amerikai családi víg-
játék, 2004)
0.10 Tények Este - Hír-
műsor
0.40 Tulipános Fanfan
(francia kalandfilm,
2003)
2.25 Műsórszünet

7.00 Paletta (ism.)
7.30 Lapzárta (ism.)
8.00 Híradó
9.05 Rájátszás
10.00 Garázs
10.30 Soroló (ism.)
A vidék magazinja
11.05 BBC Reporters
(ism.)
11.30 Ősök tere (ism.)
12.05 Vonalban (ism.)
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama
(ism.)
14.05 Lapzárta (ism.)
Vitaműsor újságírókkal
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Keresztmetszet -
Riportmagazin (ism.)
16.05 Civil kaszinó
(ism.)
17.05 Pálya
17.30 Paletta
18.00 Híradó - Friss in-
formációk
18.30 Zöld övezet - kör-
nyezetvédelmi magazin
19.05 Vonalban
20.00 Híradó
21.05 Rájátszás
22.00 Híradó 21
22.35 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
23.05 Riasztás - A rend-
kívüli események műsora
23.30 Hírvilág (ism.)
0.05 BBC World Híradó
0.30 Zöld övezet
1.00 Műsorszünet

11.30 Smallville 12.20
Jóbarátok 13.10 Nagy
házalakítás 14.00 Mezte-
lenül is szép vagyok!
14.55 Halálbiztos diagnó-
zis 15.50 Gyilkos sorok
16.40 Smallville 17.30
Jóbarátok (sor.) 18.05
Jóbarátok 18.25 A ház-
alakítás 19.15 Meztele-
nül is szép vagyok! 20.15
Mesterszakács 20.40
Mesterszakács 21.10
CSI: A helyszínelők 22.00
Szeretem a testem 22.50
Kés/alatt 

7.00 Sport.ro Hírek
10.05 Bajnokok Dinaszti-
ája 11.00 Sport.ro Hírek
12.00 Sport Hírek 12.05
Europa League összefog-
laló 13.00 Sport.ro Hírek
13.30 Darts VB 14.00 Hí-
rek 16.00 Boxbuster: Os-
car De La Hoya - Manny
Pacquiao 17.00 Europa
League összefoglaló
18.00 Hírek 19.00 Bajno-
kok Dinasztiája 20.00 A
fény harcosai 21.00
Sport Hírek 22.00
Wrestling RAW  

8.30 Dona Barbara (sor.)
9.45 Híresség (sor.)
11.00 Szerelempárlat
(sor.) 12.15 Sosem feled-
lek (sor.) 13.30 Valaki
megmenti a Karácsonyt
(kanadai film, 2002)
15.30 Elrabolt sorsok
16.30 Átkozott paradi-
csom (sor.) 17.30 Igaz tör-
ténetek 18.30 A szerelem
nevében 19.30 Dona Bar-
bara 20.30 Karácsonyi
száguldás (kan. film,
2004) 22.15 Éjszakai tör-
ténetek   

8.25 Veszélyes terepen
(kan. thriller) 10.00 Tele-
víziós vásárlás 13.15 Tig-
ris a hóban (olasz vígj.)
15.20 Csonthülye
(amerikai-dél-af. vígj.)
17.15 A misztikus kard
kalandorai 19.10 A haj-
sza (amerikai ak-
cióthriller) 20.40 Dr. Vég-
zet (amerikai akcióf.)
22.15 Ragadozó 3. (sci-fi
akcióf.) 23.50 Hullahe-
gyek, fenegyerek (ameri-
kai akcióf.) 1.25 Space
Rage (amerikai akcióf.)

7.00 Egy őrült világ 7.15
Mondd mennyibe kerül?
8.15 Kisasszonyok 9.45
Teleshopping 10.00 Me-
nyet az anyának 12.30
Hírek 13.15 Az ajkaktól a
szívedig 15.00 Terefere
Bahmuval 17.30 Mondd
mennyibe kerül? 18.30 D-
Hírek 19.30 Menyet az
anyának 20.30 Családi
történet 22.00 A megál-
líthatatlan (amerikai. ak-
cióf., 2004) 0.00 Testrab-
ló idegenek (amerikai sci-
fi, 2005)  

9.00 Miss Marple (krimi)
11.00 Szeress, ha tudsz!
(amerikai vígj.) 13.00
McLeod lányai (sor.)
14.00 Amy-nek ítélve
(am. sor.) 15.00 Miss
Marple (krimi) 17.00 Ka-
rácsonyi kalandok (kan.-
am. vígj.) 19.00 A Par-
tiőrség (auszt. tévéfilm
sor.) 20.00 Amy-nek ítél-
ve (amerikai sor.) 21.00
Őrangyal (amerikai sor.)
22.00 Hozzámjössz?
(amerikai vígj.) 0.00
Mikulásné kerestetik

TV2
6.25 Hajnali gondolatok
6.50 Ma Reggel
10.00 Afrika gyöngyszeme
10.55 Nappali
11.55 Szomszédok (sor.)
13.00 Déli harangszó
13.01 Híróra
13.17 Időjárás-jelentés,
Sporthírek
13.30 Kárpát Expressz
14.00 Afrika gyöngyszeme
14.55 Srpski Ekran
15.25 Unser Bildschirm
15.55 Átjáró
16.25 Unokáink sem fog-
ják látni
16.55 Múltkor – Történel-
mi magazin
17.20 Prizma
17.40 Hírek
17.45 Körzeti híradó
18.00 A Fagyos folyó lova-
sa
18.50 6 órai tea
20.00 Párizsi jóbarátok
(francia sor.)
20.28 Föld TV
20.30 Híradó
20.55 Sporthírek
21.00 Időjárás-jelentés
21.10 Mondom a maga-
mét!
22.05 Sztársáv
22.40 Az Este - Kedd
23.10 Memento
23.20 Az agyfürkész totál
kész
0.50 Hírek – Időjárás-jelen-
tés

7.00 Hírek, Sport,
Időjárásjelentés
7.30 Bajkeverő majom
(am. anim. f.)
8.00 Ébresztő
9.00 Hírek, Sport,
Időjárásjelentés
9.15 Ébresztő
10.10 Szerelmes Don
Juan (filmsor.)
11.15 Mondd mi fáj
11.50 Egy másik Romá-
nia
13.00 Karácsony min-
denkinek
14.00 Hírek, sport,
Időjárásjelentés
14.45 Rajzfilmek
14.50 No comment
15.00 Teleshopping
15.30 Európai rum
16.00 Krónika – magyar
nyelvű műsor
17.10 Vihar a palotában
(koreai filmsor.)
18.25 1989 emléke
19.40 No comment
19.50 Sport
20.00 Hírek, időjárásje-
lentés
21.10 1989 emléke
0.00 No comment
0.05 Hírek, sport,
időjárásjelentés (ism.)
0.20 Remix - a forrada-
lom dalai (külön kiadás)
1.25 1989 emléke 
(ism.)
2.35 Sport (ism.)
2.45 Hírek (ism.)

7.00 Pro Tv hírek, Mi tör-
ténik doktor úr?
9.55 Könyvbemutató
10.15 Mikulás szabadsá-
gon (amerikai családi víg-
játék, 2006, ism.)
12.00 Fiatal és nyugtalan
(filmsorozat, ism.)
13.00 Pro Tv hírek, sport,
időjárásjelentés
13.45 Nevess csak (film-
sorozat)
14.15 Véletlen Karácsony
(amerikai film, 2007)
16.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai filmsorozat)
17.00 Pro Tv hírek, sport,
időjárásjelentés
17.45 Happy Hour (szóra-
koztató műsor)
19.00 Pro Tv hírek, sport,
időjárás
20.30 Jackie, a legenda
(kínai-hongkongi akció-víg-
játék, 2005)

23.00 Piás polák bérgyil-
kos (amerikai vígjáték,
2007)
0.45 Jackie, a legenda
(kínai-hongkongi akció-víg-
játék, 2005, ism.)
3.15 Piás polák bérgyilkos
(ism.)

6.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
8.00 Jó reggelt Razvannal
és Danival
10.00 Sajtószemle Mircea
Badeaval
11.00 Vidám történetek
12.00 Villám Spencer, a ka-
ribi őrangyal (amerikai kri-
misorozat)
13.00 Híradó, Sport, Időjá-
rás
14.00 Egy rém rendes csa-
lád (amerikai filmsor.)
14.30 Columbo: Régimódi
gyilkosság (amerikai krimi,
1976)
16.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
17.00 Közvetlen hozzáférés
- News magazin
19.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
20.30 Énekelj, ha tudsz!
(szórakoztató műsor)
22.30 Mr. Bean (angol sor.)

23.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
23.45 Show Dan Capatos-
sal
1.00 A papiros kék lesz (ro-
mán film, 2006)
3.00 Villám Spencer, a kari-
bi őrangyal (krimisorozat)

7.00 Kandikamera
7.30 Flash Gordon (am.
filmsor.)
8.20 Sport Florentinával
8.30 Teleshopping
9.00 Ki a Mikulás? (ame-
rikai film, 1998, ism.)
11.30 Flash Gordon (ame-
rikai filmsorozat)
12.30 Teleshopping
13.00 Kandikamera
13.30 Teleshopping
14.00 Mobiltelefon (reali-
ty show)
15.00 Karácsony a Chest-
nut Street-en (amerikai
vígjáték, 2006, ism.)

17.00 Cseresznye a tor-
tán (reality show, ism.)
18.00 Hírek, Időjárásje-
lentés
19.00 Sport
19.30 A gyermekek me-
rész dolgokat mondanak -
szórakoztató műsor
20.30 10.5 Világvége
(amerikai katasztrófa film,
2004, 2. rész)
22.30 Focus Monden –
szórakoztató műsor
23.00 Biztosítási csalás
(holland akciófilm, 2002)
1.00 Hírek, Sport, Időjá-
rás (ism.)

6.10 Piszkos munkák
7.00 Amcsi motorok – Er-
agon 2.

8.00 Motorkerékpár-építő
9.00 Hogyan készült? –
Szőrmebundák
10.00 Állítólag – Gyilkos
örvény
11.00 Újjáépítők
12.00 LA Ink – Corey
13.00 Hogyan csinálják?
– Jégpálya matrac
14.00 Tönkre vágva – Az
utolsó csepp
15.00 Amerika kapuja
16.00 Hogyan készült? –
Szőrmebundák
17.00 Verminators – Egy
irtó jó csapat
18.00 Amerikai hotrodok
19.00 Újjáépítők – Hová
lett az autóm?
20.00 LA Ink – Kat hipnó-
zisban
21.00 Hogyan készült?
22.30 EVO – Egy torony-
ház születése
23.30 Piszkos munkák
0.30 Országúti ámokfutó
1.30 Rács mögött külföld-
ön
2.30 Amcsi motorok – Se-
nior és Junior

7.00 Carabinieri (ism.)
8.10 Labdarúgás: FIFA
World Player - Gála
2009
9.40 Lehet, hogy nem
tudtad
9.55 Világutazó
10.10 Szórakoztató mű-
sor
11.30 Hírek, Sport
12.00 A világ városai
(ism.)
12.30 Hírek, Sport
12.45 Detektív tanárnő
(sor.)
13.45 Lehet, hogy nem
tudtad
14.00 Teleshopping
14.30 A parlamenti pár-
tok fóruma
15.00 Együtt Európában
16.00 Carabinieri (film-
sor.)
17.00 A klasszikusok lá-
zadása
17.30 A világ városai
18.00 Euronews
18.10 Biblia: az Úr üze-
nete az embereknek
18.40 Berlin, Berlin
(filmsor.)
19.15 Az érem másik ol-
dala (am. film, 1975)
21.00 Balkáni szokások
22.00 Hírek, Sport,
Időjárásjelentés
23.10 Cseresznyefák és
meggyfaligetek királynő-
je (német tévéfilm-
sorozat)

9.00 Hírek 9.40 8 és fél 10.00 Napközben 11.00 Hírek
12.05 Élhető világ 12.30 Vendég a háznál 13.00 Déli kró-
nika 13.40 Magánhangzó 14.05 Rádiószínház 14.30 Tanú-
im lesztek! 15.05 Arcvonások 16.05 Közelről 16.45 Zöld-
övezet 18.30 Krónika 19.00 Közéleti ütköző 19.15 Magán-
hangzó 19.30 Határok nélkül 20.25 Tetten ért szavak
20.50 Jó éjszakát! 21.04 Rádiószínház 21.30 A nap törté-
netei 23.25 Esti beszélgetés  

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hangoló 9.50 Hírek, műsorism.
15.00 Slágeróra 16.00 Hírek, rendezvényajánló, mű-
sorism. 16.15 Észbontó 17.00 Nap-óra 17.30 Népzene
17.55 Hírek, műsorism.

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

BUKARESTI RÁDIÓ magyar nyelven a regionális stúdiók közép-
hullámú adásában 15.00 Híradó, kommentár 15.20 Magyar
zenei lexikon 15.30 Aranyemberek – magyarok Bukarestben   

11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 12.00 Híradás
12.30 Gazdaélet 13.05 Zenés üzenetek 14.00 Délutáni vál-
tás Filmajánló Filmzene Lemez és könyv téka 16.00 Hír-
adás, Sport, Rádióújság 17.00 Híradás 17.15 Művelődési
hírek, Jelenlét 17.55 A nap hírei röviden 

KEDD
2009. december 22.

KOSSUTH RÁDIÓ

MAROSVÁSÁRHELYI RÁDIÓ

BUKARESTI RÁDIÓ
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„Dzsungelharc” az MLSZ-ben?
Kovács Péter szerint kitaláción alapulnak Kisteleki István kijelentései 

Labdarúgás

Hírösszefoglaló

„Megértem és elfoga-
dom Kovács Péter le-

mondását, hiszen csapatát az
UEFA (szerk. megj: Európai
Labdarúgó-szövetség) is em-
líti a már elhíresült fogadási
ügyben” – reagált az Újpest
FC társtulajdonosának
MLSZ-elnökségi tagságáról
való lemondására Kisteleki
István, a magyarországi szer-
vezet elnöke, utalva a bochu-
mi ügyészség által korábban
kirobbantott nemzetközi
bundabotrányra. Az MLSZ-
vezetõ szerint ez már egy év-
vel ezelõtt is a budapesti fut-
ballklub-tulajdonos által fel-
vetett téma volt az elnökségi
ülésen, de megoldást, bizo-
nyítékokat nem talált. Kiste-
leki a szövetség honlapján
közzétett nyilatkozatában in-
dokoltnak nevezte Kovács
döntését, és hozzátette: „El-

fogadom a lemondását, an-
nál is inkább, mert a sajtóban
történt szereplésein kívül az
MLSZ-elnökség munkájá-
hoz alig tett hozzá: ebben az
évben az üléseknek csupán
egyharmadán vett részt, ami
nem szolgálta a profi labda-
rúgó-társadalom érdekeit.”

Kovács nem indokolta
döntését, bevallása szerint
azonban Kisteleki reakcióját
nem hagyhatja szó nélkül. Az
MLSZ-elnök által elmondot-
tak szerinte kitaláción alapul-
nak és tele vannak csúsztatás-
sal, továbbá kiemelte, hogy
az elnökségnek nem kell elfo-
gadnia egy elnökségi tag le-
mondását. „A lemondásom
részletes indokait jelenleg
nem kívánom nyilvánosságra
hozni, azt viszont minden-
képpen ki kell jelentenem,
hogy ahhoz az elnök úr által
elmondottaknak és azokon
belül a bochumi ügyészség
vizsgálatának semmi köze
nincs” – jelentette ki, hozzá-

téve: döntését régóta fontol-
gatta magában, ugyanis bele-
fáradt abba a „dzsungelharc-
ba”, amelyet „már jó ideje a
kollektív felelõsség köntöse

mögé bújtatott kézi vezérlés
ellen” folytatott. Bevallása
szerint azért nem akarja rész-
letezni az okokat, mert fél,
hogy azzal az Újpest bajnoki

esélyeit veszélyeztetné. A
klub amúgy ismét hangsú-
lyozta, hogy hivatalosan ed-
dig egyetlen dokumentum
sem említette az Újpest nevét

a bundabotrányban, csupán
egy német bulvárlap szerint
indult vizsgálat az élvonalbeli
csapat egy meccse ellen.

Miközben a pesti egyesület
nem hajlandó figyelmet szen-
telni a sajtóhíreszteléseknek,
Kisteleki rágalmazásért és
becsületsértésért feljelentést
tett a Bors és a Magyar Nem-
zet címû napilapokban meg-
jelent öt, illetve egy cikk mi-
att, amelyek az õ korábbi, ál-
lítólagos bundaügyeirõl szól-
tak. Kovács lemondását
amúgy ezzel is összekapcsol-
ták, a hírek szerint az Újpest
FC társtulajdonosa úgy érez-
te, hogy Kisteleki nem tisz-
tázta magát az ügyben.

A magyarországi nyomo-
zóiroda eközben lázasan
nyomoz a fogadási botrány
ügyében, s az origo.hu leg-
utóbb közzétett információi
szerint eddig hat személy és
tizenkét csapat neve merült
fel, nevesítések viszont to-
vábbra sem történtek. Kovács Péter (középen) kiszállt a szerinte Kisteleki István (jobbra) vezette „dzsungelharcból”

F
o

tó
: 

M
T

I

Belehúzott az Urziceni
Labdarúgás

ÚMSZ

Míg egyes szakvélemé-
nyek szerint a Liverpool

elleni párharcból nem fog to-
vábbjutni az Urziceni labda-
rúgócsapata, addig mások
bíznak a román bajnok ké-
pességeiben, s az angolok idei
gyengébb formájára alapozva
az Európa Liga (EL) tizen-
hatoddöntõjébõl való „kilá-
balást” jósolják Dan Petrescu
legénységének. A Bajnokok
Ligája (BL) csoportkörébõl a
második számú klubtornára
átkerült ialomiþai gárda ellen-
feléül épp Rafa Benitez Pre-
mier League-ben edzett ala-
kulatát húzták ki a pénteken
megtartott sorsoláson. Azt a
nagy múltú angol csapatot,
amely szintén a BL-bõl – ott
épp a Debrecennel volt egy

kvartettben – került át az Eu-
rópa Ligába, s renoméjához
hûen a trófea megszerzését
célozza meg. Dan Petrescu
edzõ bevallása szerint érezte,
hogy nem lesz könnyû fel-
adata a legjobb 32 között, s
bár a középpályás Iulian
Apostol vagy a csatár Marius
Bilaºco is pechesnek érzi ma-
gát, Mircea Lucescu, az UE-
FA-kupa-címvédõ Sahtar
Donyeck szakvezetõje kije-
lentette: „A Liverpool már
nem az, ami a korábbi évek-
ben volt, de persze komoly
csapat maradt. Csakhogy az
Urziceni is bebizonyította,
hogy képes ilyen kaliberû
meccseket vívni.”

Lucescu ukrán együttese
amúgy épp a Gera Zoltánnal
felálló angol Fulham csapa-
tát kapta ellenfélként, míg a
Juventus az Amszterdami
Ajaxszal játszik a nyolcad-

döntõbe jutásért. A legjobb
32 további párosítása: Rubin
Kazany–Tel-avivi Hapoel,
Bilbao–Anderlecht, Koppen-
hága–Marseille, Panathinai-
kosz–AS Roma, Madridi
Atlético–Galatasaray, Bru-
ges–Valencia, Hamburg–
Eindhoveni PSV, Villarreal–
Wolfsburg, Standard Liege
–Salzburg, Twente–Weder
Bremen, Lille–Fenerbahce,
Everton–Lisszaboni Sporting,
Hertha–Benfica. 

Az EL és a BL pénteki sor-
solásán a román csapatok
közül egyedül az Urziceni
volt érdekelt, merthogy a Te-
mesvár hiába nyert 2-1-re
Zágrábban, s a Steaua is hiá-
ba remizett 1-1-re a vendég
Twentevel az Európa Liga-
csoportkör zárónapján, a
bánságiak és a bukarestiek is
a elbúcsúztak a nemzetközi
szerepléstõl.

A Bajnokok Ligájában a
címvédõ Barcelona épp az
Urziceni csoportjából jutott
tovább, s a nyolcaddöntõben
a Ciprian Maricát foglalkoz-
tató Stuttgarttal mérkõzik
majd meg, míg Adrian Mutu
Fiorentinája a Bayern Mün-
chennel fog csatázni. A milá-
nóiaktól elpártolt a szerencse,
hiszen a Cristian Chivuval
felálló Internazionalénak a
Chelsea-vel kell megbirkóz-
nia, míg az AC Milan a Man-
chester Unitedot fogta ki. A
Real Madrid régi ismerõsként
köszöntheti újra a Lyont,
Sãpunaru Portója pedig az
Arsenal legénységével talál-
kozik újra, miután tavaly a
csoportkörben mérkõztek
meg. Az Olympiakosz és a
Bordeaux, valamint a Moszk-
vai CSZKA és a Sevilla eddig
még nem került szembe egy-
mással a BL-ben. 

KEL-döntõsök a szatmári
és a kolozsvári kosarasok
Kosárlabda

Sike Lajos

Korábban még nem volt
arra példa, hogy a szat-

mári nõi kosárlabdázók ran-
gos nemzetközi klubtornán
vegyenek részt, annál na-
gyobb most az öröm a Sza-
mos partján, hogy elsõ pró-
bálkozásuk sikerrel járt. A
Közép-Európa Liga utolsó
csoportmérkõzését a csehor-
szági Brnoban játszotta a
Szatmárnémeti VSK, és a
hajrában, a lefújás elõtti pil-
lanatban a maga javára for-
dította az eredményt: 75-74-
re gyõzött. A romániai
együttes így csoportelsõként
jutott a február eleji négyes
döntõbe, amelynek megren-
dezésére jó eséllyel pályázik
Szatmárnémeti.

A torna férfi mezõnyében
szereplõ Kolozsvári U-
Mobitelco is csoportelsõként
jutott a fináléba, miután a
hétvégén 73-72-re nyert ide-
genben a Prostejov ellen. A
KEL-ben szereplõ másik ro-
mániai csapat, a Temesvári
Elba eddigi három mérkõzé-
sébõl csak egyet nyert meg,
így a januári, Traiskirchen el-
leni utolsó csoportviadala
elõtt már csak matematikai
esélye van a továbbjutásra.

A hazai sportági szövetség
eközben csütörtök este meg-
tartotta hagyományos gálá-
ját, amelyen Virgil Cãruþa-
ºunak (Ploieºti-i Asesoft) és
Cristina Ciocannak (Cra-
iova, majd Sepsiszentgyörgy)
adták át az év játékosának já-
ró díjat, míg a legjobb edzõ-
nek a hazai nõi válogatott
szövetségi kapitányát, Geor-

HIRDETÉS

Új Magyar Szó 2010-es elõfizetési akciók*

NYEREMÉNYAKCIÓ – FÕNYEREMÉNY 
EGY FUJITSU MÁRKÁJÚ LAPTOP!
További nyereményeink: 2 db, két személyre szóló

hétvégi üdülés a székelyudvarhelyi Gondûzõ és a gyimes-
középloki Fatányéros Panzióban; 10 db, egyenként 100 le-
jes könyvcsomag, valamint 25 db., egyéves elõfizetés az Új
Magyar Szóra.

Fizessen elõ 2010-re az Új Magyar Szóra,  és nyerje meg a
fenti ajándékok egyikét! Aki legalább egy hónapra elõfizet,
és december 22-ig beküldi szerkesztõségünkbe az elõfize-
tést igazoló nyugta másolatát, már részt vehet a sorsolá-
son. Sorsolás december 29-én!

1. KEDVEZMÉNNYEL EGÉSZ ÉVRE
Most csak 120 lejbe kerül az egyéves elõfizetés annak,

aki a szerkesztõségünk címére beküldött postai utalvány-
nyal, elõfizetés-szervezõinknél vagy közvetlenül a szer-
kesztõségben fizet elõ az Új Magyar Szóra, és egyben meg-
spórolja a postának fizetendõ szállítási költséget is. 

2. SZOCIÁLIS KEDVEZMÉNY -50% **

Idén is gondoltunk azon hûséges olvasóinkra, akik anya-

gi nehézségeik miatt nem tudnak teljes áron elõfizetni la-

punkra. A kisnyugdíjasok (havi 500 lej alatti jövedelem),

fogyatékkal élõ személyek az elõfizetési ár felét fizetik,

amennyiben az elõfizetési nyugta mellé másolatot csatol-

nak a legutóbbi nyugdíjszelvényrõl, illetve a szociális tá-

mogatást igazoló szelvényrõl. 

1. Áraink évek óta nem változtak, mert ragaszkodunk

olvasóinkhoz.

2. Úgy alakítottuk ki árainkat, hogy minél hosszabb pe-

riódusra fizet elõ, annál kevesebbe kerül egy lap ára.

3. Egységes áraink vannak magánszemélyek és jogi sze-

mélyek számára.

BÕVEBBEN A POSTAI UTALVÁNYRÓL

Lapunkra legegyszerûbben postai utalvánnyal fizethet elõ,

mert így igénybe veheti kedvezményeinket, részt vehet a nye-

reményakcióban és a szállítási költséget is megspórolja. 

A postai utalvány („mandat poºtal”) kitöltési módja:  

Destinatar: Lázár Zoltán, Editura Scripta, cím: Piaþa

Presei Libere, nr.1, OP. 33, CP. 17., Bucureºti. A szelvény

hátlapján: Abonament Új Magyar Szó, perioada ............

(itt megjelölendõ az elõfizetés idõtartama).

TOVÁBBI ELÕFIZETÉSI LEHETÕSÉGEK:

1. A postásoknál, illetve postai hivatalokban 
2. Magánterjesztõknél
3. Elõfizetés-szervezõinknél

Postacímünk: 014820 Bucureºti, P-þa Presei Libere, nr.1, 
OP. 33, CP. 17.

ELÕFIZETÉSI VONAL: 031 405 4088

ELÕFIZETÉSI ÁRAK:

*  Akcióinkban csak a postai utalvánnyal, az elõfizetés-
szervezõinknél és közvetlenül a szerkesztõségben elõfize-
tõk részesülhetnek. A levélben kérjük pontosan feltüntetni
személyi adataikat.

**  A szociális kedvezményben részesülõk az év végi sor-
soláson kívül egyéb akciókat nem vehetnek igénybe.

1 hónapra

15 RON

3 hónapra

38 RON

6 hónapra

75 RON

12 hónapra

148 RON
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Röviden
Képernyõn FIFA-gála

A Duna TV élõben közvetíti ma 20.30 órától
a Nemzetközi Labdarúgó-szövetség (FIFA)
zürichi gáláját, amelyen az Év Játékosa cím
mellett most elõször a Puskás Ferenc-díjat is
átadják. A legendás futballista emlékére létre-
hozott kitüntetést az év legszebb góljáért
osztják ki.

Tiger Woods az év golfozója

Játékostársai szavazatai alapján az amerikai
Tiger Woods volt az év legjobbja a profi gol-
fozók legrangosabb sorozatában, a PGA
Touron. A 33 éves világranglista-vezetõ, aki
az elmúlt hetekben házasságtörési botrányá-
val került a lapok címoldalára, pályafutása
során tizedszer lett az elsõ ezen a voksolá-
son. Korábban az amerikai szakírók is 2009
legjobbjának választották. Woods idén 17
tornán vett részt, és hatot gyõzelemmel zárt.
A világ legjobban keresõ sportolója egy hete
bejelentette, hogy magánéleti válsága miatt
ideiglenesen szünetelteti a versenyzést.

Világcsúcsok dõltek 
meg Manchesterben

Nyolc világcsúcsot döntöttek meg hétvégén
az amerikai úszók a manchesteri rövidpályás
viadalon. A férfi 4x100 m vegyesváltó –
amelynek a 14-szeres olimpiai bajnok
Michael Phelps is tagja volt – 3.20.71 perc
alatt ért célba. A staféta elsõ embere, Nick
Thoman a 100 m hát rekordját adta át a
múltnak (48.94 mp). Szintén a 4x100 m veg-
yesváltóban az amerikai nõk is világrekordot
úsztak (3:47.97 p). Nõi 100 és 200 m mellen
Rebecca Soni (2.14.57 p), míg 200 és 400 m
vegyesen Julia Smit (4:21.04 p) lett világcsúc-
startó. A Nathan Adrian, Matt Grevers,
Garrett Weber-Gale, Michael Phelps alkotta
amerikai 4x100-as gyorsváltó 3.03.30-ra javí-
totta fel a korábbi rekordot.

Schumi visszatérését várják

Luca di Montezemolo, a Ferrari elnöke a
Forma–1 hétszeres világbajnokának, Michael
Schumachernek a visszatérésére vár.
„Felhívott telefonon, és közölte, hogy na-
gyon, nagyon, nagyon komoly esélye van
annak, hogy a Mercedes csapatánál
versenyezzen. De hozzátette: ez még nem
száz százalékig eldöntött” – nyilatkozta
Montezelomo, aki egyben jelezte: az „igazi”
Schumacher örökre a Ferrari család tagja
marad. A Bild mellett több német lap is úgy
tudja, hogy a 2006-ban visszavonult 40 esz-
tendõs német klasszis két héten belül kezdi
meg a gyakorlást, és azt követõen határoz a
további menetrendrõl.

Schlierenzauer az élen

Ismét az élre került a síugrók Világkupa-
sorozatában Gregor Schlierenzauer, miután
megnyerte a szombati nagysánc versenyt a
svájci Engelbergben. Az osztrák ugró pén-
teken második volt a hazai Simon Amman
mögött, s ezzel akkor legyõzõje mögé szorult
az összesítésben. Szombaton Schlierenzauer
mögött éppen Amman végzett a második
helyen, míg harmadikként egy másik osztrák
versenyzõ, Andreas Kofler zárt.

Gyurta Dániel és Hosszú Katinka 
az Év Sportolói Magyarországon

Két úszó, Gyurta Dániel és Hosszú Katinka
lettek az Év Sportolói Magyarországon.
Elõbbi Marosi Ádám öttusázót és Erdei
Zsolt ökölvívót elõzte meg, míg utóbbi a két
kajakozó klasszis, Kovács Katalin és Janics
Natasa elõtt végzett a ranglistán. A sport-
újságírók szavazatai alapján a legjobb edzõ-
nek a kézilabdatréner Mocsai Lajost válasz-
tották, míg az év szövetségi kapitánya Eger-
vári Sándor lett. A legjobb csapatnak járó
díjat épp Egervári legénységének, az egyipto-
mi világbajnokságon bronzérmes U20-as lab-
darúgó-válogatottnak ítélték meg. Az 52.
alkalommal megrendezett Sportcsillagok
Gálája csütörtök este volt Budapesten.

Oroszország bizonyított

Kézilabda

ÚMSZ

Jevgenyij Trefilov orosz höl-
gyei letaszíthatatlannak tûn-

nek a kézilabdázás trónjáról – így
tûnik legalábbis az utóbbi három
világbajnokság alapján. Mert-
hogy a mostani címvédésével
triplázott a válogatott, a franciá-
kat 25-22-re legyõzve állhattak fel
Kínában a dobogó legfelsõ foká-
ra. A tegnapi finálé amúgy nem a
papírforma szerinti párosításban
zajlott, mert bár a „vörösöket” a
döntõbe várták, a gallok részvéte-
le bravúrnak számít. Azt is érde-
mes megemlíteni, hogy a közép-
döntõben épp Olivier Krumb-
holz tanítványai múlták felül az
oroszokat, s Allison Poneau ve-
zényletével a finálét is jó iramban
kezdték a franciák. Csakhogy az
oroszok összeszedték magukat, s
attól kezdve, hogy a vezetést ma-
gukhoz vették, azt már nem en-
gedték ki a kezükbõl.

A szintén tegnap játszott
bronzéremért folyó küzdelmet
az elõdöntõben az oroszoktól
vereséget szenvedett Norvégia
bizonyult jobbnak, aki épp a ta-
valyi Eb-döntõs ellenfelével, a
spanyolokkal csapott össze. Az

olimpiai és a kontinentális baj-
noki cím birtokosát ezúttal sem
tudta megállítani a spanyol ar-
mada, a skandinávok simán
nyertek 31-26-ra.

A vb-címre titkos esélyesnek
tartott, ám végül csak a nyolca-
dik helyen végzett román válo-

gatott tagjai már csak itthonról
nézhették a tegnapi meccseket,
ami Radu Voina szövetségi ka-
pitány szerint nem volt egyszerû
feladat. Ami a finálét illeti, a
szakember megérdemeltnek
tartja az orosz gyõzelmet, külö-
nösen, hogy a csapat két veresé-
get is elszenvedett a torna során.
Saját csapatának a kudarca elle-
nére nem fontolgatja a lemon-
dást, s elmondása szerint nincs
tudomása arról, hogy a Román
Kézilabda-szövetség technikai
megbeszélést tartana az elkövet-
kezõ idõben. Bár menesztés
nem történt, s a szervezetnél de-

cember 28-án tisztújító közgyû-
lés lesz, a hazai szaksajtó már
Voina utódjának kitalálásával
van elfoglalva. A legesélyesebb-
nek Herbert Müllert, a Brassói
Rulmentul edzõjét tartják, ám
Mariana Þârcã és a volt tréner,
Gheorghe Tadici visszatérése is
benne van a pakliban.

A Kínában rendezett világ-
bajnokság végeredménye: 1.
Oroszország, 2. Franciaország,
3. Norvégia, 4. Spanyolország,
5. Dánia, 6. Koreai Köztársa-
ság, 7. Németország, 8. Romá-
nia, 9. Magyarország, 10.
Ausztria. 

A „vörösök” védõfala masszívan állta a sarat, s támadásban is felülmúlták a franciákat a döntõben

Oroszország nõi kézilabda-válogatottja
megvédte világbajnoki címét, s ezzel zsi-
nórban harmadjára lett aranyérmes. A kí-
nai seregszemlét elbukó romániai csapat-
nál eközben Radu Voina szövetségi kapi-
tány sorsát találgatják.

Fotó: Agerpres

A Bayer Leverkusen 
a Bundesliga õszi bajnoka
Labdarúgás

Turós-Jakab László

Az európai labdarúgó topli-
gák közül a német avatott

õszi bajnokot: szombaton a
Bayer Leverkusen 3-2-re nyert a
Borussia Mönchengladbach ellen
és 35 ponttal marad az élen a jö-
võ évi folytatásig. További ered-
mények: Bayern München
–Hertha Berlin 5-2, Borussia
Dortmund–Freiburg 1-0, Eint-
ract Frankfurt–Wolfsburg 2-2,
Hannover–Bochum 2-3, Stutt-
gart–Hoffenheim 3-1 (a gyõztes
elsõ gólját Ciprian Marica szerez-
te büntetõbõl). A Hamburg
–Werder Bremen- és Köln–Nürn-
berg-találkozókat tegnapi lapzár-
tánk után rendezték.

Kikapott a Liverpool és a
Manchester United, nyert vi-
szont az Arsenal, így tovább tö-
mörült az élmezõny az angol
Premier League-ben. A szomba-
ti eredmények: Portsmouth–FC
Liverpool 2-0, Fulham–Man-
chester United 3-0, Manchester
City–Sunderland 4-3, Aston
Villa–Stoke City 1-0, Blackburn
Rovers–Tottenham Hotspur 0-2,
Arsenal–Hull City 3-0. Tegnap
három meccset játszottak lapzár-
tánk után, míg a Wigan Athletic
ma fogadja a Bolton Wandererst.

A kiadós havazás miatt mind-
két szombati mérkõzést (Bolo-
gna–Atalanta, Fiorentina–AC
Milan), valamint a tegnapi

Genova–Bari- és az Udinese–
Cagliari-összecsapásokat is el-
halasztották az olasz Serie A 17.
fordulójában. A tegnapi ered-
mények: AS Roma–Parma 2-0,
Juventus–Catania 1-2, Livorno–
Sampdoria 3-1, Nápoly–Chievo
2-0, Palermo–Siena 1-0. Az
Internazionale–Lazio- mérkõ-
zés tegnapi lapzártánk után feje-
zõdött be.

Válasz nélküli hatost gurított
a Zaragozának a Real Madrid a
spanyol Primera División 15.
fordulójának szombati játék-
napján, a 6-0-ból Higuain és
Van der Vaart két-két, Cristiano
Ronaldo és Benzema pedig egy-
egy góllal vette ki részét. A Se-
villa meglepetésre 2-1-re kika-
pott a vendég Getafétól, az
Athletic Bilbao pedig 2-0-ra le-
gyõzte az Osasunát. A tegnapi
mérkõzések tegnapi lapzártánk
után fejezõdtek be.

A francia Ligue 1 18. forduló-
jának szombati játéknapján az
US Boulogne-sur-Mer–Sochaux
találkozót elhalasztották. A töb-
bi eredmény: Girondins Bor-
deaux–Lorient 4-1, Grenoble
Foot–Nizza 1-1, Montpellier
–Nancy 0-2, Stade Rennes–
Paris St.-Germain 1-0, Valen-
ciennes–Lens 0-0, St. Étienne
–Marseille 0-0. A tegnapi há-
rom meccs lapzártánk után ért
véget. Bár egy forduló még hát-
ravan, a címvédõ Bordeaux õszi
elsõségét már nem fenyegeti ve-
szély. 

Világbajnok a Barcelona FC
Labdarúgás

Hírösszefoglaló

A Bajnokok Ligája-címvédõ
spanyol Barcelona FC nyer-

te a labdarúgócsapatok Abu-
Dzabiban rendezett klubvilág-
bajnokságát, miután a szombati
döntõben 1-1-es döntetlent kö-
vetõen hosszabbításban 2-1-re
legyõzte az argentin Estudiantes
gárdáját. A vezetést, Boselli 37.
percben szerzett góljával a dél-
amerikai együttes szerezte meg,
a hajrában azonban feléledtek a
spanyolok: elõbb Pedro (89.
perc) hozta vissza az alakulat re-

ményeit, majd az aranylabdás
Messi a 110. percben megsze-
rezte a gyõzelmet jelentõ talála-
tot. A Barcelona története során
elsõ alkalommal hódította el ezt
a trófeát, korábban kétszer kika-
pott a fináléban. Az Estudiantes
1968-ban nyert elõször és eddig
utoljára klub vb-t. A Barcelona
sikerével Európa 24-24-re
egyenlített Dél-Amerikával
szemben a végsõ gyõzteseket il-
letõen. A klubvilágbajnokságon
hat kontinentális klubsorozat
gyõztese, valamint a házigazdá-
kat képviselõ együttes szerepelt.
A torna gyõztese ötmillió dol-
lárral gazdagodott. 

Jégkorong

ÚMSZ

A sûrû havazás miatt járha-
tatlanná vált utak miatt

kénytelenek voltak elhalasztani a
felnõtt férfi jégkorongozók
Gyergyószentmiklósban esedé-
kes Román Kupájának egyik
mérkõzését. A házigazda csapat
ugyanis a Galaci Dunãreával ját-
szott volna tegnap délután, ám a
vendégek a mostoha idõjárás mi-
att nem tudtak elutazni a hely-
színre. A B-csoport találkozóját
szerda délutánra halasztották.

Megrendezik viszont az A-
csoport nyitómérkõzését, s a
GspTV ma 15.30 órától élõben
közvetíti a Sportul Studenþesc
–Steaua viadalt. A másik ágon,

ugyanebben az idõpontban
játsszák a Galac–Csíkszeredai
Sportklub csatát. Holnap a Bras-
sói VSK–Sportul Studenþesc
(17.30 óra) meccse lesz a kvar-
tettben, míg a másik ágon a
Csíkszereda csap össze a gyer-
gyóiakkal (15.30 óra, GspTV).

Hétvégén amúgy befejezõdött
az U20-as válogatottak divízió
II-es világbajnoksága, ahol a
csoportjában házigazda Ma-
gyarország csapata büntetõkkel
maradt alul a százszázalékos
esélyesnek tartott britekkel
szemben, s így nem jutott fel a
divízió I-be. Az észtországi
Narvában szereplõ Románia fi-
ataljai a hollandok elleni 5-4
arányú vereséggel, a csoportjuk
harmadik helyén zártak, teljesít-
ve ezzel a célkitûzést. 

Havazás miatt halasztottak
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